

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Freganturo, 20

IIIIII

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

IIIIII

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152. Telf. 1368

DEPOSITO LEGAL—C. 7—1958

Teléfono: Redacción, 1227.
Administración, 1427 y Dirección, 1827

Núm. 28.406

MARTES, 10 DE JUNIO DE 1958

Fundado en el año 1878

1,50 Pt.

Rusia pide en la ONU que Norteamérica suspenda sus pruebas nucleares en el Pacífico

Sede de las Naciones Unidas, 9 Rusia ha solicitado del Consejo de Tutela de las Naciones Unidas que interrumpa o suspenda las actuales series de pruebas nucleares que los Estados Unidos está realizando en el Pacífico.

El delegado soviético, D.án I. Lobanof, pidió al Consejo, en la

inauguración de su XXII sesión considerar la cuestión del territorio tutelado del Pacífico como primer asunto a tratar que allí se están realizando.

No obstante Lobanof no insistió en que se votara sobre su propuesta después que el embajador indio, Arthur S. Lall, señalara que la cuestión del Pacífico era secundaria.—Efe.

El domingo, en la Catedral de Lugo

Ofrenda del Antiguo Reino de Galicia a Jesús Sacramentado

Fué presentada por el Alcalde de Santiago, contestando a la invocación Su Emcia. el Cardenal Dr. Quiroga Palacios

Lugo vivió el domingo una jornada espléndida de fervor. Autoridades, Prelados y millares de fieles provenientes de todos los puntos de la región se dieron cita para postrarse ante el Santísimo en su Trono de condición permanente de la Basílica lucense. La brillantez del cortejo regio por la mañana y la magna procesión eucarística de la tarde constituyeron en su tránsito por las calles manifestaciones a las que el pueblo todo prestó su concurso fervoroso, como en el momento de la Ofrenda lo rubricó comandando las amplias naves del primer Templo.

Como el Arzobispo de Santiago, Cardenal Quiroga Palacios, expresó al responder al discurso del delegado regio "es tal el fervor eucarístico de los gallegos que no les basta con el culto de sus pueblos y aldeas y así surgió esta fiesta en Lugo que constituye la apoteosis del amor de Galicia a la Eucaristía. Pidamos al Buen Jesús —indicó Su Eminencia— que nos dé siempre este Pan para vencer nuestra pereza espiritual y que nos haga salir de la tibia para sentirnos en el fuego de Su Amor".

Esta impetración tan cálidamente formulada constituye una guía y un estímulo de unidad y de fé. Hagamos todos por que así sea en años sucesivos.



Almar Mayor de la Catedral lucense, donde de manera permanente el Santísimo Sacramento está expuesto a la adoración de los fieles

Fallecimiento del actor británico Robert Donat

LONDRES, 9.—Ha fallecido el actor británico de Hollywood, Robert Donat, premio Oscar y una de cuyas mejores películas fue "Adios al Ché".

Al parecer, sufrió una hemorragia cerebral, pero no se ha revelado oficialmente la causa de su muerte. Contaba 50 años de edad.—Efe.

LA OFRENDA DEL REINO DE GALICIA

Una impresionante manifestación de fe religiosa han constituido los solemnes actos celebrados en la Santa Iglesia Catedral Basílica con motivo de la tradicional ofrenda del antiguo Reino de Galicia a Jesús Sacramentado, a cargo de los regidores de Santiago, Betanzos, La Coruña, Tuy, Lugo, Mondoñedo y Orense.

Desde las primeras horas de la mañana fueron llegando a la capital numerosos autobuses conduciendo peregrinos de toda la región gallega, particularmente de Santiago. Después formaron una comitiva que se dirigió al Ayuntamiento donde el alcalde les dió la bienvenida. Desde este lugar los peregrinos y los alcaldes y las autoridades se trasladaron a la Catedral. Ocupó un lugar preferente el delegado regio, señor Porto

tifical, acompañándole los obispos de Tuy, Orense, auxiliares de las diócesis de Santiago y Lugo y abad mitrado de Samos.

Al ofertorio se adelantó hacia el altar el delegado regio y dió lectura a la invocación a la que contestó el doctor Quiroga Palacios.

La comitiva regresó al Ayuntamiento.

HERMANDAD DE SANTIAGO Y LUGO
Especial esplendor revisitaron este año los actos de

(PASA A CUARTA PAGINA)

Triunfo del candidato gubernamental en las elecciones presidenciales portuguesas

El almirante Tomas logró enorme ventaja sobre su contrincante, general Deigado

LISBOA, 9.—A las diez de la mañana, los resultados de las elecciones celebradas ayer en Portugal, en 142 de los 307 concejos del continente portugués, arrojan las siguientes cifras:

Electores inscritos: 356.863. Votantes 256.575. Porcentaje, 71,8.

Votos a favor del almirante Americo Tomas, candidato de la Unión Nacional, 207.830.

Votos a favor del general Humberto Delgado, candidato de la Coalición Opositorista, 48.745.

Este último venció en once de los 142 concejos, siendo siete de ellos del distrito de Santarem.

En Lisboa, los resultados de finitivos son los siguientes:

Primer barrio: Almirante Americo Tomas, 15.270; General Humberto Delgado, 7.302.

Segundo barrio: 16.693 y 6.071, respectivamente.

Tercer barrio: 27.537 y 6.382 respectivamente.

Cuarto barrio: 20.249 y 6.474 respectivamente.

Votos totales en la ciudad para el Almirante Tomas, 79.749.

Votos totales en la ciudad para el general Delgado: 26.229.—Efe.

CONTINUA EL RECUESTO DE VOTOS

LISBOA, 9.— Prosiguen en el Ministerio del Interior los trabajos de recuento de votos de la elección presidencial de ayer. Antes de que acabe el día de mañana los presidentes de los colegios enviarán a los jefes de distrito actas, libros y otros documentos relativos a la elección, en los cuales debe constar el número de votos obtenidos por cada candidato. Las asambleas de escrutinios provinciales se reunirán en el Gobierno Civil el próximo domingo y las actas de estos escrutinios serán enviadas antes del martes siguiente a la Presidencia del Tribunal Supremo, a la Dirección General de Ad-

Cupón de Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 117.

ministración Política y Civil del Ministerio del Interior.

Esta tarde se han recibido nuevos datos de las elecciones. En la provincia de Beja el total ha sido de 24.000 inscritos; votaron 16.762, de ellos 14.540 a favor del almirante Americo Tomas y 2.209 al general Humberto Delgado. En la provincia de Évora el total acusa 26.879 inscritos, 17.120 votantes, de ellos 13.801 para Americo Tomas y 3.365 para Humberto Delgado. En la provincia de Faro el total de inscritos era de 37.270; 25.871 votaron y de ellos 22.179 para Americo Tomas y 3.405 para Delgado. En la provincia de Setúbal 27.406 inscritos y votaron 18.382, de ellos 12.973 para el Almirante Tomas y 5.904 para el general Delgado.

Noticias de Mozambique anuncian que el total de votos por el almirante Tomas fue de 11.752 y 6.069 para Delgado.

De Goa, India Portuguesa, se reciben noticias de varios colegios electorales que acusan un 80 y 90 por 100 a favor del almirante Americo Tomas.

El total de Oporto ha sido de 18.302 para el almirante y 8.865 para el general Delgado.

En Coimbra 7.111 para el almirante y 4.228 para Delgado; y en Lisboa 79.749 para Tomas y 26.229 para el general Delgado.—Efe.

Los minadores "Neptuno", "Vulcano" y "Marie", en Alicante

ALICANTE, 9.— Fondearon en este puerto los minadores "Neptuno", "Vulcano" y "Marie", que componen la flotilla en que realizan viaje de prácticas los guardiamarinas de la Escuela Naval Militar de Marín, entre los que se encuentra el Príncipe don Juan Carlos.

Terminadas las maniobras de ataque el comandante de la flotilla visitó al Comandante de Marina, quien poco después devolvió la visita a bordo. A continuación se realizaron las visitas de cortesía a las autoridades alicantinas.— Cifra.

Los restos del General Palafox fueron inhumados en la cripta de la Basílica del Pilar

Presidió los actos celebrados ayer en Zaragoza el Ministro del Ejército, en representación del Jefe del Estado

ZARAGOZA, 9.— El ministro del Ejército, teniente general Barroso, en representación de S. E. el Jefe del Estado, presidió los solemnes funerales celebrados en la plaza del Pilar, por el eterno descanso del alma del general Palafox y de los restantes muertos de ambos bandos, durante los Sitios de Zaragoza.

El Ministro llegó poco antes de las once a la casa de Palafox, siéndole rendidos honores militares, y, tras rezar unos minutos ante los restos de Palafox, se dirigió a la plaza del Pilar, revisó la formación de honor y ocupó lugar destacado en una tribuna. También se situaron en tribunas el Capitán General de la Región, teniente general Baturone Colombo; emba-

dador de Francia en España, barón de La Tournelle; agregado militar a la Embajada de Inglaterra en Madrid, brigadier Groves-Morris; autoridades de Zaragoza, Huesca y Teruel y los Cabildos de Zaragoza y Bayona. Asistieron a la ceremonia las corporaciones, representaciones y un gran gentío, ya que durante el acto fueron cerrados comercios y oficinas.

A las once llegó a la casa de Palafox para hacerse cargo de sus restos mortales, el Ayuntamiento en Corporación, bajo mazas enlutadas, con el Cabildo Metropolitano con Cruz alzada, formándose seguidamente la comitiva para trasladar el féretro a la plaza del Pilar, a hombros de ordenanzas municipales de gran gala. El féretro iba envuelto en la Bandera española y otros ordenanzas portaban el sable de Palafox, sobre un cojín de terciopelo. Presidieron el cortejo, el arzobispo de Zaragoza; obispos de Bayona y Sigüenza, y el Ayuntamiento presidido por el alcalde y formaba la compañía de honores de la Academia General Militar.

El féretro y el sable fueron colocados sobre un paño negro al pie del Monumento a los Caídos, en cuyo altar ofició el funeral el obispo de Tarbes - Lourdes, monseñor Theas. En el altar figuraba la imagen procesional de plata de la Virgen del Pilar y aparecía profusamente engalanado.

Terminado el funeral, el arzobispo de Zaragoza, doctor Morcillo, pronunció una oración fúnebre para "rendir tributo —dijo— al heroísmo de militares y paisanos". Destacó que a los 150 años "juntos españoles y franceses unian sus manos para pedir por aquellos combatientes a Dios; para que Nuestro Señor presida la paz de las armas y de las almas y la conceda a ambos países y para que éste, al tiempo de un homenaje, sea un recordatorio que debe unirnos, empezando por la religión y bajo el manto de la Virgen del Pilar que forma, con la Virgen de Lourdes, un arco de fe entre España y Francia". "Pidamos —terminó— a nuestros países una mutua inteligencia y una paz perpetua entre ambos. Que veamos a unos y a otros hijos de la misma Madre del Cielo, y que Ella nos cobije a los caídos y a nosotros, y que la paz reine entre todos".

Seguidamente pronunció otra alocución, en español y en francés, el obispo de Bayona, monseñor Gouyon, quien agradeció el sufragio tributado a los franceses e hizo suyas las palabras del arzobispo de Zaragoza.

Finalizado el acto religioso, el Ayuntamiento volvió a hacerse cargo de los restos que fueron trasladados a la confluencia de la calle de Don Alfonso I con la plaza del Pilar, colocándose a ambos lados del féretro el Ministro del Ejército y el Marqués de Miraflores, último descendiente de Palafox y seguidamente desfilaron ante ellos fuerzas del Ejército del Aire, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros, y una compañía de caballeros cadetes de la Academia General Militar.

Por último, se organizó el cortejo para trasladar el féretro a la Basílica del Pilar, donde entró por la puerta del Coro, pasando el cadáver de Palafox ante la sagrada imagen del Pilar. El féretro fue

luego bajado a la cripta y en presencia del Ministro, autoridades y personalidades se procedió a la inhumación, precisamente bajo el Santo Pilar y al lado de los restos del anterior arzobispo de Zaragoza, doctor don Rigoberto Domenech, disparándose en dicho momento 21 cañonazos, y haciendo salvas los fusileros de la Academia General Militar.— Cifra.

BANQUETE OFICIAL EN HONOR DEL MINISTRO DEL EJERCITO Y OTRAS ALTAS PERSONALIDADES

ZARAGOZA, 9.— El gobernador civil, señor Pardo de Santayana, en su calidad de delegado del Gobierno en los actos conmemorativos del 160 aniversario de los Sitios, y el alcalde, ofrecieron un banquete oficial al ministro del Ejército, teniente general Barroso, al embajador de Francia, al agregado militar a la Embajada británica en Madrid, al Marqués de Miraflores y a los prelados y personalidades francesas asistentes

(PASA A TERCERA PAGINA)

Becas para Seminarios Mayores y Universidades Pontificias

MADRID, 9.— Trescientas seis becas para Seminarios Mayores y Universidades Pontificias y cincuenta para estudios misionales han sido convocadas por el Ministerio de Educación Nacional. Las solicitudes habrán de presentarse en los Seminarios o Universidades Pontificias donde se pretenda seguir los estudios antes del 15 de julio.— Cifra.

Demostraciones del avión 'Britania' en Barajas

BARAJAS, 9.—El avión "Britania", que llegó ayer de Fulham (Bristol), ha realizado hoy, de 12 de la mañana a cuatro de la tarde, demostraciones aéreas, a las que han asistido diversos invitados.

En la última participaron el director general de Aviación Civil, don Manuel Martínez Merino, y el ex-ministro, don Alberto Martín Ariza, sirviéndose a bordo la comida.—Cifra.

Explosión de una bomba, en una iglesia argentina

MAR DEL PLATA (Argentina) Ha hecho explosión una bomba en la Iglesia de San Pedro, produciendo daños considerables pero no víctimas. La bomba, colocada en un ventilador, estalló poco después de la última misa.—Efe.

Jefe del Alto Estado Mayor



El Capitán General del Ejército, don Agustín Muñoz Grandes, que ha sido nombrado jefe del Alto Estado Mayor

Ejercicios de desembarco y tácticos de la Escuadra española

Se realizarán los próximos días 13 y 14, en las playas gaditanas

MADRID, 9.—Durante los días 13 y 14 próximos, se realizarán en las playas gaditanas diversos ejercicios de desembarco y tácticos encuadrados en las maniobras de primavera de la Escuadra española.

El ejercicio se denomina "Mar y Tierra" y su principal finalidad es conseguir que nuestras fuerzas navales estén perfectamente adiestradas en los ejercicios de desembarco, con arreglo a las técnicas modernas. Con el resultado de los ejercicios, realizados sobre una base real y práctica, se procederá al establecimiento de un criterio oficial sobre tales operaciones adaptadas a nuestros propios medios. En el ejercicio se estudiarán también los medios necesarios para el transporte de tropas de desembarco, así como la preparación y ejecución de operaciones anfibias.

El desembarco será similar, aunque acoplado a nuestros medios, al realizado por las fuerzas de la VI Flota norteamericana, en su táctico llevado a cabo en Almería y al que asistieron, en calidad de observadores, varios jefes y oficiales de los tres ejércitos españoles.

Para la operación se supone que la Base Naval de Rota está en manos enemigas. El objetivo es tomar la base y asegurar su defensa. Para ello, la base enemiga será sometida a "bombardamientos" intensivos por parte de la aviación y de la Artillería pesada de las unidades navales, hasta conseguir la inutilización de sus pistas de aterrizaje, de sus defensas y de su artillería costera.

También se supone que el día anterior al desembarco se habrá registrado un "combate" en alta mar, en el que la escuadra española perdió las mejores unidades.

La base estará guardada por un batallón.

El desembarco se efectuará la noche del viernes 13 en las proximidades de Punta Candor.

Desde el amanecer del día 14, la aviación y la Artillería pesada de los barcos castigarán duramente la base "enemiga", hasta casi conseguir su destrucción. Una vez realizado esto, se procederá al desembarco, siendo apoyadas las fuerzas atacantes por una escuadrilla de aviones con misión protectora. Al tomar tierra las fuerzas de desembarco, se realizarán disparos con cañones de foguero, simulando heridos entre los atacantes que serán trasladados a la playa para su evacuación en el helicóptero. Una vez establecida la cabeza de puente, se procederá al envío de más unidades de desembarco, en la que irán tanques y carros.

En el ejercicio, participarán una cobertura integrada por tres cruceros y seis destructores. Fuerzas navales anfibias: Flotilla compuesta de tres destructo-

res, tres buques de transporte, dos minadores, cuatro dragaminas, seis remolcadores, tres embarcaciones de desembarco y un grupo de helicópteros.

Diversas unidades de las fuerzas aéreas, cuyo número será indicado el día anterior.

El mando de las fuerzas atacantes, así como de las unidades navales, estará a cargo del Comandante General de la Flota, vicealmirante don Pedro Nieto Antón. El Capitán General del Departamento Marítimo de San Fernando, almirante don Jerónimo Bustamante de la Rocha mandará las fuerzas terrestres.—Cifra.

Recrudescimiento de la violencia en Chipre, entre griegos y turcos

NICOSIA (Chipre), 9.—Nuevos brotes de violencia se han producido durante el fin de semana entre los chipriotas griegos y turcos. Uno de estos y su esposa fueron hallados muertos a tiros en el sector griego de la ciudad, con lo que el número de víctimas desde la noche del sábado se eleva a cinco.

Un comunicado oficial anuncia que el toque de queda ha sido impuesto en Nicosia después de los disturbios de ayer. Soldados británicos ejercen intensa vigilancia. Fuentes chipriotas griegas dicen que una huelga general de tres días observada por toda la población griega a partir de hoy, como protesta contra los ataques de los turcos. En Limasol ha comenzado ya el paro.

En Nicosia, Sufronio Mantzi y su esposa Arola, italianos, que acababan de contraer matrimonio, fueron heridos cuando unos pistoleros irrumpieron en la casa donde se celebraba la fiesta de esponsales, disparando contra los asistentes. También resultó herido un chipriota griego. Parece que la riña casada se encuentra muy grave.—Efe.

EL ARZOBISPO MAKARIOS CENSURA A INGLATERRA

EL CAIRO, 9.—El arzobispo griego Makarios, ha declarado que si Inglaterra es incapaz de mantener el orden y

René Bouillet, nombrado por De Gaulle, Secretario General para Asuntos Argelinos

PARIS, 9.—Después de una reunión del Gabinete, que duró solamente 45 minutos, el ministro de Información, André Malraux, anunció que el general De Gaulle ha decidido aplazar la decisión sobre la renovación de las negociaciones de amistad con Túnez hasta la próxima reunión del Gabinete. Se espera que esta reunión se celebre dentro de 48 horas.

Malraux, también anunció que se habían aprobado los siguientes nombramientos a propuesta del presidente del Consejo de Ministros, general De Gaulle.

Secretario de Estado para Industria y Comercio, Édouard Ramonet, diputado del partido radical.

Ministro de Agricultura: Roger Houdet, senador conservador.

Ministro de Asuntos de Ex-combatientes: Edmond Michelet, senador del partido gaulista.

Secretario general para Asuntos Argelinos: René Bouillet, diplomático de carrera, hasta ahora ministro de Francia en el Vaticano.

Ministro de Obras Públicas: Robert Buron, diputado del M. R. P.

Ministro de la Vivienda: Pierre Sudreau, ex comisario de la Vivienda de París.

Añadió Malraux, que el ministro que falta por nombrar, el de Sanidad, será un musulmán argelino y se conocerá su nombre en esta semana.

Esta será la primera vez en la historia que un musulmán argelino lleve a desempeñar el cargo de ministro. Los cargos de subsecretarios de Estado ya han sido desempeñados por políticos musulmanes argelinos.—Efe.

ORDEN DE OFENSIVA DE LOS REBELDES ARGELINOS CONTRA LAS FUERZAS ARMADAS FRANCESAS

EL CAIRO, 9.—Los dirigentes argelinos rebeldes reunidos en El Cairo han facilitado un comunicado en el que piden una ofensiva contra las fuerzas armadas francesas en Argelia.

En el comunicado se dice: "Atacar al enemigo, allí donde lo encontréis".—Efe.

EXTRALIMITACION DE FUNCIONES DE UN COMITÉ DE SALVACION PUBLICA EN ARGEL

ARGEL, 9.—El Comité de Salvación pública de un distrito de Argel ha pedido la retirada de los derechos civiles de varios diputados de la Asamblea Nacional y la supresión de los partidos políticos que tengan directa influencia del extranjero.

Desobediendo las órdenes del jefe del Gobierno De Gaulle, de que se mantuvieran aislados de la política, el citado Comité ha publicado una resolución en la que pide la retirada de los derechos civiles a los diputados que se consideren culpables por razones de sus intrigas y la supresión directa de los partidos que tengan influencia del extranjero.

Aunque en la resolución no se mencionaba al partido comunista, estaba claro que iba dirigida contra el citado partido.—Efe.

LOS NACIONALISTAS ARGELINOS CONSTITUIRAN UN GOBIERNO EN EL EXILIO

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 9.—Los nacionalistas argelinos crearán un Gobierno provisional y boicotarán las elecciones en el Norte de África, anuncia un portavoz rebelde.

Mohamed Ysid, representante en las Naciones Unidas del Frente Nacional de Liberación Argelino, rechazó la participación musulmana en el plan del general De Gaulle para integrar Argelia con Francia, y conceder a los argelinos "completa igualdad" como franceses.

Los argelinos—dijo—no iniciamos una revolución armada para conseguir una subida de sueldos, sino para conseguir la independencia. Si hay una integración pendiente—añadió—, pero es la integración con Túnez y Marruecos en la Federación Norteafricana. De Gaulle habla y nosotros actuamos.

La formación de un Gobierno en el exilio—agregó Ysid—que podría ser reconocido por otros Estados africanos se ha hecho durante meses como una amenaza para obligar a los franceses a hacer concesiones a los argelinos.—Efe.

TOQUE DE QUEDA EN CHIPRE

NICOSIA (Chipre), 9.—Todas las grandes ciudades, a excepción de Limasol, se hallan bajo el toque de queda, como resultado de los incidentes registrados en las últimas 24 horas, que han ocasionado la muerte de cuatro chipriotas griegos.—Efe.

GRECIA PRESENTARA UNA PROTESTA CONTRA TURQUIA EN LA O. T. A. N.

ATENAS, 9.—El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averof, ha manifestado que Grecia presentará una protesta en el Consejo de la OTAN, contra Turquía, por sus actividades en la cuestión de Chipre.—Efe.

CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, EL ARZOBISPO MAKARIOS

ATENAS, 9.—El Arzobispo Makarios que ha regresado hoy de El Cairo, donde mantuvo conversaciones oficiales con el presidente de la República Árabe Unida, Gamal Abdel-Nasser, ha celebrado esta noche una entrevista con el ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averof. Al término de la conferencia, de una hora de duración, el etnarca chipriota manifestó que su visita no tenía carácter oficial y que sólo tenía por finalidad la de informar al ministro griego de sus conversaciones en El Cairo.—Efe.

Técnicamente posible, la limitación de una guerra nuclear

PURCHASE (Nueva York), 9.—"La limitación de una guerra nuclear es técnicamente posible al igual que la política y moralmente necesaria", ha declarado el ex-comisario de Energía Atómica, Thomas E. Murray, en el curso de una alocución pronunciada con motivo de comenzar el nuevo curso en el Colegio del Sagrado Corazón de Manhattanville. Agregó que la guerra solamente puede ser suprimida "mediante un milagro y que sería una ilusión creer que el empleo de armas nucleares puede ser prohibido.

Señaló que el condenar el empleo de la fuerza militar en todas las circunstancias, sería "ilusión de un falso idealismo" y puso de relieve que siempre ha sido reconocido que la guerra es un procedimiento legítimo de último recurso para la defensa del orden de la justicia contra la agresión injusta.

Murray añadió: "El empleo de la guerra nuclear es inevitable; es siempre deplorable, pero puede ser, a veces, necesario para la salvación del orden civilizado de la vida humana, que confía en la justicia", para terminar diciendo: "No podremos comprender la profundidad e intensidad

del presente conflicto a menos que reconozcamos que el empleo de la fuerza puede ser una terrible necesidad para poder restringir actividades internacionales fuera de la ley, que se desarrollan actualmente en el extranjero y cuyo último recurso es la fuerza. Por consiguiente, llegamos a la labor del momento de actuar con sabiduría. Es la labor de evitar que se produzca una guerra y de limitarla, si se hiciese trágicamente necesaria".—Efe.

LONDRES, 9.—El primer ministro soviético, Nikita Kruschef, ha regresado a Moscú desde Bulgaria, al tiempo que corren rumores en la capital soviética de posibles cambios en las jerarquías del Kremlin.

Durante la semana que Kruschef ha estado ausente, se han divulgado informes de que el ex-primer ministro Bulganin y el que fue poderoso

Ayer tomó posesión de su cargo el Gobernador Civil de La Coruña, D. Evaristo Martín Freire

LA CORUÑA, 9.—(Por teléfono, de nuestra Delegación).—Esta mañana a las doce tomó posesión el nuevo Gobernador Civil y jefe Provincial del Movimiento de La Coruña don Evaristo Martín Freire, cargo para el que acaba de ser designado por el Jefe del Estado.

Le dió posesión del cargo el Gobernador Civil interino presidente de la Diputación provincial de La Coruña don Diego Delicado Marañón. Con este motivo el señor Delicado pronunció unas palabras de salutación al nuevo Gobernador Civil y personalidades alicantinas que lo acompañaron hasta nuestra provincia. Hizo un breve bosquejo de la historia política del señor Martín Freire que con gran acierto desempeñó el mismo cargo para el que acaba de ser designado, en La Coruña, en las provincias de Las Palmas y Alicante, de donde procedía actualmente después de haber estado al frente de la provincia alicantina durante cuatro años.

A continuación hizo uso de la palabra el Gobernador Civil don Evaristo Martín quien agradeció a las autoridades coruñesas la presencia en el acto y tuvo frases de gratitud hacia las autoridades y representaciones alicantinas que con él se trasladaron hasta La Coruña para asistir a su toma de posesión del Gobierno Civil de nuestra provincia. Se ofreció a todos los presentes al mejor cumplimiento de su misión y suplicó a las auto-

ridades y representaciones coruñesas que colaboren con él en esta misión para la que ha sido honrado. Hizo a continuación un canto a La Coruña, muchos de cuyos problemas conoce ya actualmente, y terminó pidiendo a la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña, que lo ilumine y lo auxilie en este nuevo cargo.

Fue muy aplaudido. Estuvieron presentes con el Presidente de la Diputación y Gobernador civil interino señor Delicado, el alcalde de La Coruña, señor Molina; Gobernador civil de Lugo, don Enrique Otero Aenlle, Presidente de la Audiencia territorial, Fiscal Jefe, señores Rodríguez Suárez y González Villamil, respectivamente; subje provincial del Movimiento don José Luis Amor, Delegado de Trabajo señor González Delgado, Abad de la Colegiata don Santiago Fernández; Delegado Provincial de Información y Turismo, don Francisco Serrano Castilla, y otras autoridades y representaciones. También asistieron el Presidente de la Diputación de Alicante don Lamberto García Atan, alcalde señor Solar Llorca, subje provincial y consejero nacional, señor Reig Botella, Presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos, diputados provinciales y otras representaciones alicantinas.

A continuación el Gobernador civil de La Coruña y demás autoridades se trasladaron a la Jefatura Provincial del Movimiento, en donde el

subje provincial señor Amor le hizo entrega del cargo al nuevo Jefe Provincial del Movimiento señor Martín Freire.

Seguidamente don Evaristo Martín Freire, se trasladó al Palacio de Capitanía General para cumplimentar al Capitán General de la Octava Región don Fermín Gutiérrez de Soto, con quien mantuvo un amplio cambio de impresiones.

EL CORREO GALLEGO, al reiterar la bienvenida al señor Martín Freire, le expresa su respectivo y cordial saludo, ofreciéndose en la más leal colaboración para cuanto redunde en beneficio de los intereses de la provincia y de España, al par que le desea los más señalados éxitos en el desempeño de su cargo.

Presidió los actos celebrados ayer en Zaragoza...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) a los actos de la mañana y primeras autoridades de Zaragoza, Huesca y Teruel.

Después del almuerzo, el Ministro del Ejército emprendió regreso a Madrid, así como las demás personalidades.

El teniente general Barroso manifestó al responsable de la agencia "Cifra" el gran gusto que suponía en españoles y franceses haberse unido de modo tan sinceramente fraternal en esta emocionada conmemoración.—Cifra.

PALABRAS DEL MINISTRO

ZARAGOZA, 9.—Al final del banquete oficial ofrecido esta tarde por el gobernador civil y el alcalde de la ciudad al Ministro del Ejército y altas personalidades asistentes a los actos de esta mañana, intervino el alcalde, señor Gómez Laguna, que agradeció su asistencia y expuso la significación de dicho acto.

Leyó después unas emocionadas cuartillas el embajador de Francia, señor barón de La Tournelle, que tuvo frases de elogio para la resistencia zaragozana en aquella gesta frente a las tropas napoleónicas, e hizo votos por una íntima y perenne amistad, símbolo de paz verdadera, entre Francia y España.

Finalmente habló el ministro del Ejército, teniente general Barroso, quien se refirió en primer lugar a S. E. el Jefe del Estado, que, al no poder asistir a este acto, había delegado su representación en el, precisamente porque era el Ejército, como era Palafox, la gloria que se había ensalzado en nuestra ciudad con el enterramiento de Palafox en el Pilar. Hizo historia el Ministro de las gestas que participó España, haciendo notar de un modo señalado que en todas ellas aparecía la fe religiosa y la esperanza en Dios, la cual es el verdadero símbolo de la hermandad de los pueblos.

Agradeció a las autoridades zaragozanas las deferencias tenidas con él, así como al pueblo de Zaragoza que se había sumado entusiastamente a las ceremonias celebradas, agradecimiento que hizo extensivo al embajador de Francia y a los obispos franceses que, por esa universalidad de la Religión Católica—dijo—se habían prestado a officiar en los funerales de aquel que fue defensor de la independencia española. Gracias—dijo también—al agregado militar de la Embajada británica, al que agradecería transmitiese a su embajador, el recuerdo de los españoles por la colaboración que prestaron los ingleses a nuestros Ejércitos durante la guerra de la Independencia. Dijo, finalmente, que en la mañana de este día solemne, cuando en la capilla ardiente había visitado los restos del general Palafox, sintió un impulso que, aun sabiendo que no era protocolario, no tuvo más remedio que seguirlo porque se lo dictaba el corazón, y fue besar el féretro que contenía aquellos restos gloriosos.—Cifra.

El Ministro británico de Comercio celebró una entrevista con su colega Sr. Ullastres

MADRID, 9.—El ministro británico de Comercio, sir David Eccles, a quien acompañaba el Embajador de su país, sir Ivo Mallet, llegó esta mañana, a las diez y media, al Ministerio de Comercio. Fueron recibidos por el titular de dicho Departamento, señor Ullastres, en su despacho para celebrar un cambio de impresiones. A las doce y media continuaba la conferencia.—Cifra.

El Embajador de dicho país, Sir Ivo Mallet ha ofrecido un almuerzo en su residencia de esta capital.

Asistieron el señor Carrero Blanco, ministro secretario de la Presidencia; don Alberto Ullastres, ministro de Comercio; subsecretario del ministerio de Asuntos Exteriores, don Pedro Cortín Mauri; el alcalde de Madrid, Conde de Mayalde; Conde de Elda; don Segismundo Rojo-Villanova, Rector Magnífico de la Universidad de Madrid; don Francisco Javier Sánchez Cantón, director del Museo del Prado; Marqués de la Eliseda; Conde del Valle de San Juan; don José Miguel Ruiz Morales, jefe del Departamento de Relaciones Culturales; don Fernando Rodríguez Porro, jefe del Departamento Europeo del Ministerio de Asuntos Exteriores; don Carlos Gamir Prieto, de la Dirección General de Relaciones Económicas; don Ignacio Santos Cía; mister J. R. Pilleher, consejero de la Embajada británica, y mister T. E. Rogers, consejero de Comercio en la misma Embajada.—Cifra.

MADRID, 9.—El Ministerio de Comercio facilitará una nota oficial sobre las conversaciones celebradas durante dos horas y cuarto, entre el señor Ullastres y el ministro de Comercio inglés, sir David Eccles, en el despacho del primero. Asistieron a la entrevista el embajador británico; el consejero comercial; director general de política comercial y secretario general técnico.

Los dos ministros almorzaron ayer en El Escorial y después visitaron el Valle de los Caídos, expresando el señor Eccles su admiración por la gigantesca obra realizada y su impresionante belleza.—Cifra.

ALMUERZO EN HONOR DE SIR DAVID ECCLES EN LA EMBAJADA INGLESA

MADRID, 9.—En honor del ministro de Comercio de la Gran Bretaña, David Eccles,

Anúciense en LA NOCHE

fuego al atacar violentamente al ex-ministro de Asuntos Exteriores, V. M. Molotov, otro de los hombres que cayeron al alzarse Kruschef.

Técnicos occidentales creen que Kruschef puede descargar nuevos golpes sobre Bulganin y Molotov como advertencia a aquellos que pueden estar latentemente en contra del régimen de Kruschef.

Durante la semana última se han producido rumores y rumores que hablaban de descontento, aunque nada se ha dicho oficialmente.

También señalan los técnicos que se han producido movimientos de toda clase de los diplomáticos soviéticos en relación con la propuesta de conferencia cumbre entre Oriente y Occidente y algunos lo han interpretado como signo de desacuerdo en el Kremlin sobre la celebración o no de la conferencia.—Efe.

Eisenhower contesta a la nota de Kruschef, sobre suspensión de las pruebas nucleares

Será hecha pública hoy

WASHINGTON, 9.—El presidente Eisenhower ha contestado a la nota del primer ministro soviético, Nikita Kruschef acerca de una conferencia científica para la suspensión de las pruebas nucleares. La nota soviética se recibió en la Casa Blanca el día 31 de mayo último.

Al hacer el anuncio, el secretario de Prensa de la Presidencia, James C. Hagerty, dijo que el texto de la respuesta del presidente Eisenhower se entregará mañana por la mañana a los periodistas para su publicación en los periódicos del jueves por la noche.—Efe.

MAC MILLAN SE ENTREVISTO CON EL PRESIDENTE NORTeamericano

WASHINGTON, 9.—El primer ministro británico, Harold Mac Millan se ha entrevistado con el presidente Eisenhower. A la salida de la entrevista no hizo ningún comentario sobre las cuestiones que le fueron planteadas durante la entrevista que ha durado dos horas y media.

Mac Millan afirmó que no sería que se facilitara ningún comunicado de la conclusión de las conversaciones porque

se trataba de discusiones no oficiales.

El primer ministro británico, acompañado del Presidente norteamericano, se trasladaron por la mañana en helicóptero a la ciudad de Baltimore, donde Harold Mac Millan recibió el título de doctor Honoris Causa en la Universidad de Johns Hopkins.—Efe.

RECORD MUNDIAL DE SALTO DE ALTURA FEMENINO

BUCAREST (Rumanía), 8. (Afil).—La atleta rumana Yolande Balas ha batido el récord mundial de salto de altura, femenino, al hacer un salto de 1,78 metros. El récord anterior lo poseía Cen Fan Iun, de la China Roja, en 1,77 metros, conseguido el año pasado.

Con este salto, Balas ha batido el récord femenino europeo que estaba en 1,76 metros.

Rumores de cambios en las jerarquías del Kremlin

LONDRES, 9.—El primer ministro soviético, Nikita Kruschef, ha regresado a Moscú desde Bulgaria, al tiempo que corren rumores en la capital soviética de posibles cambios en las jerarquías del Kremlin.

Durante la semana que Kruschef ha estado ausente, se han divulgado informes de que el ex-primer ministro Bulganin y el que fue poderoso

membro del Presidium, N. A. Suslov, iban a ser enviados a un virtual exilio. Ninguno de ellos ha sido visto en Moscú desde hace más de un mes ni tampoco han estado presentes en el recibimiento tributado a Kruschef en el aeropuerto moscovita de Vnukovo.

El órgano del partido comunista, "Pravda", ha echado nueva leña al

Ofrenda del Antiguo Reino de Galicia a Jesús Sacramentado, en la Catedral de Lugo

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) ofrenda a Jesús Sacramentado. Siguiendo la tradicional costumbre que arranca del año 1672, una ciudad del antiguo Reino de Galicia hizo la ofrenda a S. D. M. en la Santa Iglesia Catedral Basílica de Lugo. Y fué a San-...

El carácter entrañablemente religioso de Compostela ha logrado organizar la más importante peregrinación a Lugo que se recuerda en la historia de las ofrendas anuales. Ayudó a ello una serie de felices consecuencias. En primer lugar el especial cariño que siempre ha sentido por Lugo y por su tradición eucarística el arzobispo doctor Quiroga Palacios. Después, el ser el obispo auxiliar del arzobispado compostelano doctor Novoa Fuente hijo de Lugo y haber desempeñado durante muchos años puestos importantes en la curia lucense. Finalmente, la coincidencia también de que el actual Gobernador civil de la provincia ha sido más de veinte años catedrático de la Universidad de Santiago y durante ocho alcalde de la Ciudad del Apóstol; que el alcalde de Lugo, es hijo de Santiago y que el de Santiago puede considerarse casi como de Lugo por haber permanecido en esta capital durante muchos años y especialmente en los siguientes al Glorioso Alzamiento Nacional. Este cúmulo de circunstancias y relaciones entrañables entre los dos pueblos ha sido pieza fundamental en la organización de la peregrinación que hoy, domingo de Infraoctava arribó a Lugo para postrarse a los pies de Jesús Sacramentado.

de Santiago, doctor Quiroga Palacios, con el delegado regio del antiguo reino de Galicia y alcalde de Santiago. Formaban en el desfile los alcaldes de Tuy, Mondoñedo, Orense, La Coruña, Betanzos y Lugo que, con Santiago, formaban el antiguo Reino de Galicia; corporaciones municipales de Santiago y Lugo; consejo del Movimiento; primeras autoridades y jerarquías regionales; obispos de Tuy, Mondoñedo, Orense, auxiliar de Lugo y abad mitrado de Samos y un inmenso gentío procedente de las peregrinaciones llegadas a Lugo en el transcurso del día. Oficiaba el obispo auxiliar de Santiago, doctor Novoa Fuente. La Custodia marchaba sobre artística carroza, a la que daban guardia soldados del Regimiento de Caballería, arrojándose sobre ella una lluvia de flores desde balcones, galerías y azoteas. Al llegar la procesión a la Plaza de Pío XII, y momentos antes de entrar la Custodia en la Catedral, el obispo auxiliar impartió desde un estrado levantado en el atrio, la bendición con el Santísimo a todo el pueblo que la recibió de rodillas, entre el estallido de cohetes y los acordes del Himno Nacional interpretado por la banda de trompetas y tambores del citado Regimiento de Caballería. Después, en el interior de la Basílica, el Santísimo fué colocado en el trono secular del altar mayor en donde, como privilegio único en el mundo, está expuesto permanentemente. Para las primeras horas de la madrugada se anuncian las salidas de las excursiones y peregrinaciones llegadas a Lugo con este motivo.

LA PROCESION EUCARISTICA

Alrededor de las 7 de la tarde salió de la Santa Iglesia Catedral Basílica la procesión eucarística que tradicionalmente se celebra en la Infraoctava del Corpus. Presidió el Cardenal Arzobispo

LABACOLLA

Aeropuerto Central de Galicia

MOVIMIENTO DE AVIONES DEL DOMINGO
Iberia, de Madrid, a las 5:30, con 9 pasajeros. Salida, a las 6:10, con veintinueve.
DE AYER
Aviaco. — Línea del Norte, a las 2:45, con 5 pasajeros. Salida para Oviiedo, Bilbao, Zaragoza, Barcelona y Palma, a las 3:15, con 9 pasajeros. Salida para Madrid, a las 6:20, con 10.
PREVISTOS PARA HOY
Iberia, de Madrid, a las 5:30. Salida, a las 6:00.
PREVISTOS PARA MAÑANA
Aviaco, del Norte, a las 1:45. Sa-



MOSQUERA

PREGUNTARIO. 21 - TELEFONO 1127

Recuerde este nombre antes de hacer su compra ¡Ahorrrar dinero!

Veo su exposición de artículos varios

Anuncios por palabras

ALQUILERES
SE ALQUILAN una quinta de escrituras. Vía de Romar. Calve. Sotelo, 17. Tel. 203 Santiago.
MAQUINAS ESCRIBIR Se alquilan en Lugo. "EL ARCO". Reparaciones garantizadas. Instituto, 6. Teléfono 3261.—Santiago.
SE ALQUILA bajo céntrico. Razon, esta Administración.—Santiago.
ALQUILASE temporada verano hijo y piso en S. Saturnino. Razon Ferreteria Agrícola.—Ferrol.
COMPRA-VENTA
COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, 142.—Tel. 2506.—Ferrol.
EL RASIRO. Compra-venta de ropas, muebles y objetos. Paso a domicilio María, 106.—Ferrol.
BALANZAS AUTOMÁTICAS. Casa Sigma. Facilidades pago. Sagasta, 14.—Santiago.
ARTICULOS para bares, regalos, loza, cristal, porcelana, los mejores precios. Casa Cortizas, Rubalcava, 9, Ferrol.
FINCAS
VENDO casa de Basquinos, 77, libre de impuestos. Razon; Eduardo González, Basquinos, 26.—Santiago.
VENDO casa planta, lida para Oviiedo, Bilbao, Zaragoza, Barcelona y Palma, a las 3:05. Iberia, a las 5:30. Salida para Madrid, a las 6:00.
AUTOBUSES
Iberia. — Diario, a las 5:00. Aviaco. — Lunes, miércoles y viernes, a las 2:05.
OTRAS NOTAS DEL AEROPUERTO
Ayer, por estar cerrado al tráfico el aeropuerto de Oviiedo, por nubes bajas, el avión "Heron", de la Compañía Aviaco, hizo directo el viaje Bilbao-Santiago, salvando la escala de dicho aeropuerto.

de Santiago, doctor Quiroga Palacios, con el delegado regio del antiguo reino de Galicia y alcalde de Santiago. Formaban en el desfile los alcaldes de Tuy, Mondoñedo, Orense, La Coruña, Betanzos y Lugo que, con Santiago, formaban el antiguo Reino de Galicia; corporaciones municipales de Santiago y Lugo; consejo del Movimiento; primeras autoridades y jerarquías regionales; obispos de Tuy, Mondoñedo, Orense, auxiliar de Lugo y abad mitrado de Samos y un inmenso gentío procedente de las peregrinaciones llegadas a Lugo en el transcurso del día. Oficiaba el obispo auxiliar de Santiago, doctor Novoa Fuente. La Custodia marchaba sobre artística carroza, a la que daban guardia soldados del Regimiento de Caballería, arrojándose sobre ella una lluvia de flores desde balcones, galerías y azoteas. Al llegar la procesión a la Plaza de Pío XII, y momentos antes de entrar la Custodia en la Catedral, el obispo auxiliar impartió desde un estrado levantado en el atrio, la bendición con el Santísimo a todo el pueblo que la recibió de rodillas, entre el estallido de cohetes y los acordes del Himno Nacional interpretado por la banda de trompetas y tambores del citado Regimiento de Caballería. Después, en el interior de la Basílica, el Santísimo fué colocado en el trono secular del altar mayor en donde, como privilegio único en el mundo, está expuesto permanentemente. Para las primeras horas de la madrugada se anuncian las salidas de las excursiones y peregrinaciones llegadas a Lugo con este motivo.

de Santiago, doctor Quiroga Palacios, con el delegado regio del antiguo reino de Galicia y alcalde de Santiago. Formaban en el desfile los alcaldes de Tuy, Mondoñedo, Orense, La Coruña, Betanzos y Lugo que, con Santiago, formaban el antiguo Reino de Galicia; corporaciones municipales de Santiago y Lugo; consejo del Movimiento; primeras autoridades y jerarquías regionales; obispos de Tuy, Mondoñedo, Orense, auxiliar de Lugo y abad mitrado de Samos y un inmenso gentío procedente de las peregrinaciones llegadas a Lugo en el transcurso del día. Oficiaba el obispo auxiliar de Santiago, doctor Novoa Fuente. La Custodia marchaba sobre artística carroza, a la que daban guardia soldados del Regimiento de Caballería, arrojándose sobre ella una lluvia de flores desde balcones, galerías y azoteas. Al llegar la procesión a la Plaza de Pío XII, y momentos antes de entrar la Custodia en la Catedral, el obispo auxiliar impartió desde un estrado levantado en el atrio, la bendición con el Santísimo a todo el pueblo que la recibió de rodillas, entre el estallido de cohetes y los acordes del Himno Nacional interpretado por la banda de trompetas y tambores del citado Regimiento de Caballería. Después, en el interior de la Basílica, el Santísimo fué colocado en el trono secular del altar mayor en donde, como privilegio único en el mundo, está expuesto permanentemente. Para las primeras horas de la madrugada se anuncian las salidas de las excursiones y peregrinaciones llegadas a Lugo con este motivo.

RECITALES Y CONCIERTO DE GALA

Los Grupos de Danzas de Santiago y Lugo, y la Banda Municipal compostelana han dado sendos recitales en el templo de la Plaza de España. Por la noche en el Gran Teatro se celebró un concierto de gala, a cargo de la Coral Polifónica de Pontevedra dirigida por el maestro Antonio Iglesias Vilarelle al que asistieron las autoridades y representaciones que estuvieron presentes en el acto de la ofrenda de Galicia al Santísimo Sacramento.

AGENCIA ROCA. General Franco, 81.—Ferrol.
AGENCIA ROCA. General Franco, 81.—Ferrol.
AGENCIA ROCA. General Franco, 81.—Ferrol.
AGENCIA ROCA. General Franco, 81.—Ferrol.

SE IRASPASA café-bar, sitio céntrico, por no poder atenderlo. — Razon; Canalejas, 116, bajo. — Ferrol.
PERDIDA broche oro con corales. Se ruega envaga esta Administración. Se gratificará. Santiago.
CONCEDERIASI en las plazas de Santiago, Vigo y Pontevedra, depósito Pañerla Caballero, a particular o Comerciario práctico ventanillas a plazos. Buenos beneficios. Escribir: Publicidad "Reclam". Santa Catalina, 27.—Coruña.
PELUQUERIA. Admisión aprendizas. Razon esta Administración. — Ferrol.
SEMILLAS hortícolas, especialidad en coliflores, brócoli, judías. Para ray-grás, milia. Para montes: pino país, pino insigne, eucalipto, cupresus. Ferreteria "La Campana". — Ferrol.

LA SENORITA

Pacucha Blanco Cortizas

Ha fallecido a los 27 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus padres, don Felipe Blanco Varela y doña Purificación Cortizas Cortizas; hermanos, Obdulio y Eduardo (ausente); tíos, primos y demás familia, suplican a sus amistades y demás personas piadosas una oración por el alma de la finada y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de Catobois, acto que se verificará hoy, día 10, a las siete de la tarde, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

CASA MORTUORIA: Cuartera de Catobois, 105. El Ferrol del Condado, 10 de Junio de 1958. Aseguradora "Universal" (Funeraria de Veiga)

CAPITULO DE SUCESOS

Naufragó un mercante de Costa Rica, a 40 millas de La Coruña

Su tripulación fué puesta a salvo por un pesquero coruñés

LA CORUÑA, 9. — Ayer, a las seis y cuarto de la tarde, atracó al muelle de La Palloza, el pesquero "Vega Suárez", de base en La Coruña, con el fin de desembarcar 14 naufragos griegos del mercante costarricense "Pothoula", que se fué a pique a unas 40 millas de Torre de Hercules. Según declaraciones del patrón del "Vega Suárez", don Amaro Plana Rodríguez, primero, y del capitán del mercante hundido, L. Anagnostakis, después, durante la madrugada de ayer se le abrió una vía de agua al "Pothoula" y en vista de que no podían achicar el agua, tuvieron que abandonar el buque. Alrededor de las once y media de la mañana, los tripulantes del "Vega Suárez", que se dedicaban por aquel lugar a las faenas de la pesca, observaron que los griegos les hacían señales desde un bote, el que habían arrojado al mar, en el momento de dejar el mercante. Eran las doce del mediodía cuando los catorce hombres del "Pothoula" subían a bordo del pesquero coruñés, sanos y salvos. Esto ocurría en posición 44°2 latitud y 8°24 longitud. El mercante costarricense, al que no se acercaron, ni salvadores ni salvados por temor a una explosión, se fué a pique a las dos de la tarde. El barco desplazaba 1.211 toneladas y conducía un cargamento de abono desde Rouen a Vigo. A causa de una avería en la radiotelefonía, sufrida con anterioridad al accidente, no pudieron pedir auxilio en el momento de producirse la vía de agua, hasta que después de varias horas, y ya en pleno día, pudieron hacer señales al "Vega Suárez". Los tripulantes del "Pothoula" pudieron salvar parte de sus efectos personales, que recogieron en sus maleas, pero otros se fueron, con el buque, al fondo del mar. Hubo quien perilló hasta los zapatos, y descalzo fué recogido a bordo del "Vega Suárez". Todos los hombres fueron atendidos, solicitamente, por los pescadores coruñeses y tan pronto saltaron a tierra, por don Carlos Guyatt, en representación del Lcyd; por el jefe de Sanidad Pérez Alvarez y por otras personas que acudieron a recibir a los naufragos. Estos serán reintegrados a Grecia, a la mayor brevedad posible.

CAYO UN HOMBRE DESDE EL VIADUCTO DE REDONDELA, MURIENDO EN EL ACTO

VIGO, 9. — (Por teléfono. De nuestra Delegación). — A las once y media de la mañana de hoy desde el viaducto de Redondela de la línea de Orense se cayó un hombre que resultó muerto en el acto. Se trata del natural y vecino de Santiago, accidentalmente residente en Vigo, en una pensión de la calle José Antonio número 68, Francisco Costas Carro, de 52 años de edad, que se dedicaba a negociar con chatarra y fruta.

COCIDA GRAVE DEL DIESTRO "RAYITO"

SEVILLA, 9. — El diestro Antonio Rodríguez "Rayito" fué cogido ayer en la lidia del sexto toro y en el parte facultativo de la enfermería de la Real Maestranza, se señala que ha sido curado de herida conlusa por asta de toro en margen del año, con dos trayectoria; una, que hiera la cara exterior del recto en un extensión de cinco centímetros y una altura de 9 milímetros, y otra, que llega a la cara anterior del sacro y coxis, con abundante hemorragia y plexos hemorroidales y "shock" traumático. Pronóstico grave. El herido fué trasladado al Hospital Provincial.—Cifra.

OBREIRO MUERTO EN ACCIDENTE DEL TRABAJO

TOLESA, 9. — En la fundición que en Iruña posee la Empresa Adolfo Llanos, resultó muerto en accidente de trabajo el obrero José Antonio Izquierdo, de veinte años de edad, soltero, natural de Manises de Campos (Palencia) y domiciliado en Iruña. El infortunado obrero, al pretender quitar uno de los sostenes de los brazos, de 2.000 kilos, del horno eléctrico de la fundición, se le cayó encima. En grave estado fué conducido a una clínica, donde horas después falleció.—Cifra.

SUSTRACCION DE UN VALIOSO BROCHE

MADRID, 9. — Por doña Alicia Jiménez Calaña ha sido denunciada la sustracción de un broche valorado en 50.000 pesetas.—Cifra.

CASA DESTROYIDA POR UN INCENDIO

LEON, 9. — Un violento incendio ha destruido totalmente en el pueblo de Vega de Valcarlos, la ca-

DOS HERMANOS SE AHOGARON EN EL RIO MANZANARES

MADRID, 9. — Se ahogaron en el río Manzanares los hermanos Antonio y Francisco Núñez Aguilera, de 15 y 12 años de edad, respectivamente, y domiciliados en la calle María del Carmen, 8, del barrio de Orcasitas. El hecho ocurrió cuando el menor de ellos se bañaba en el río y se hundió en sus aguas. Su hermano al verlo desaparecer se arrojó al agua para salvarle, ahogándose los dos.—Cifra.

VIO MORIR A SU HIJO, ARROLLADO POR UN AUTOBUS

UTRERA (Sevilla), 9. — En accidente presenciado por su madre, ha resultado muerto el niño de dos años y medio José María Romero, que fué arrollado por el autobús de viajeros G-4264, que hace el servicio Sevilla-Utrera-Montellano, y que conducía Antonio Hidalgo. El accidente ocurrió frente al número 81 de la calle Emilio Mola, donde vivía la víctima. El niño, en un descuido de la madre, intentó cruzar la calle, sin que fuera visto por el conductor, ya que se lo impedía un camión que estaba aparcado.—Cifra.

ANCIANO MUERTO AL SER ATROPELLADO POR UNA MOTOCICLETA

ALBACETE, 9. — Falleció el anciano Desiderio Garrido Montalvo, de 72 años, soltero, al ser atropellado por una motocicleta en la carretera de Albacete-Jaén.—Cifra.

ESPECTACULAR ACCIDENTE EN MADRID, RESULTANDO TRES PERSONAS HERIDAS

MADRID, 9. — Un espectacular accidente se ha producido esta tarde en las inmediaciones del Paraninfo de la Ciudad Universitaria. Un autobús de la "EMT" enganchó al taxímetro matrícula verde M-2317 que iba conducido por Francisco San Gil Lorea. El coche fué arrastrado unos cien metros por el autobús y luego, impulsado por la fuerza del arrastre, se estrelló contra una apisonadora. El taxímetro sufrió serios desperfectos y, apenas ocurrido el accidente, un coche radio-patrulla prestó las primeras medidas de socorro. No sin grandes esfuerzos pudieron ser extraídos los tres ocupantes del taxímetro —dos viajeros y el conductor— que fueron asistidos en la Casa de Socorro de la Universidad. El más grave es el taxista a quien se le clavó el volante en el pecho. Los otros dos viajeros del vehículo, José María Marzal Aldomar y Lorenzo Sans Sanz, resultaron con lesiones de cierta consideración si bien de menor importancia que el conductor.—Cifra.

NINA MUERTA AL INCENDIARSE LAS ROPAS

BARCELONA, 9. — Falleció a consecuencia de las gravísimas quemaduras sufridas al incendiarse las ropas, la niña de ocho años María Teresa Ventura Otero. El accidente se produjo en su domicilio, calle Barra de Ferro, 4, y llevada rápidamente al Equipo Quirúrgico municipal, nada pudo hacerse por ella.

VIGO

Hoy se celebrará en el Centro Portugués el «Día de Portugal»

VIGO, 9. — (De nuestra Delegación). Para solemnizar el "Día de Portugal", fiesta que tiene lugar en el vecino país, mañana martes, el Centro Portugués de Vigo, en colaboración con el consúl de dicho país en Vigo señor Traveira, ha organizado los siguientes actos: Misa rezada en el templo de Santiago el Mayor a las doce de la mañana, al final de la cual los asistentes se trasladarán a la Plaza de Portugal, donde será depositada una corona de laurel ante el monumento a Camões. Y a las siete de la tarde, en el salón de actos del Centro Portugués, pronunciará una interesante conferencia el cónsul doctor Taveira. LA JORNADA DOMINGUERA SE CARACTERIZO POR LAS EXCURSIONES A REDONDELA Y AL CURRO DE MOUGAS Fueron muchos los vigueses que aprovecharon la bonanza del tiempo, se trasladaron a la inmediata localidad de Redondela, donde continuaban celebrándose con extraordinaria concurrencia las famosas fiestas de la Coca. Desde las primeras horas de la mañana y hasta media noche, funcionó un admirable servicio de autobuses entre Vigo y Redondela. Por ferrocarril fueron también muchos los vigueses que partieron para la villa de los Viauquios, con sus empanadas, para disfrutar de este domingo, miclo del buen tiempo. Por la mañana las cafeterías, bares y demás establecimientos de esta índole, han estado muy concurridos, al igual que en las últimas horas de la tarde, cuando se reunieron los que habían ido a Redondela o al Curro de Mougas que han caracterizado la jornada excursionista de este segundo domingo de junio.

Puertos

LLEGO EL "HIGHLAND MONARCH" Y HOY LLEGARAN EL "MONTERRAT" Y EL "LOUIS LUMIERE"

VIGO, 9. (De nuestra Delegación). Procedente de Southampton y La Coruña, llegó en las primeras horas de la noche de ayer a Vigo, el trasatlántico español "Begoña", con pasaje en tránsito. Permanecerá en puerto hasta mañana, martes, en que después de tomar aquí numerosos pasajes, saldrá para Venezuela. En las primeras horas de la mañana de hoy, lunes, recalcó en Vigo, procedente de Sudamérica, el trasatlántico inglés "Highland Monarch". Dejó aquí 60 pasajeros, y después de tomar otros 10 y algunas toneladas de carga general, continuó su viaje a Londres en las primeras horas de la tarde. Mañana, martes, son esperados en este puerto dos trasatlánticos: el español "Montserrat", que procede de Génova con pasaje en tránsito para la América Central, pasaje que completará aquí, y el francés "Louis Lumière", que regresa de Argentina, Uruguay y Brasil con 75 pasajeros para Vigo, continuando luego viaje a El Havre. Ayer, domingo, entraron en puerto los mercantes españoles que eran esperados, "María Dolores", "Lea", "Valle de Oro", "Fernando Suárez", y "Cabo Tres Forcas". Salieron para puertos del norte, el "Borja". Se esperan en Vigo el "Cristina Suardiaz", de Tenerife, con asfalto; "Monte Nuria", de Bilbao, con aceite de soja, y el costarricense "Pothoula", de Ruen, con abonos.

COMANDANCIA MILITAR DE MARINA DE VIGO

AVISO A LOS NAVEGANTES

"Desde batería La providencia en Cabo San Lorenzo en Gijón, se efectuarán ejercicios de tiro con cañón los días nueve al catorce del mes actual inclusive de diez a diecinueve horas, siendo zona peligrosa para la navegación la comprendida dentro del sector Norte a Norte sesenta y cinco Este con alcance de trece millas, los días once y doce y de cinco millas los restantes".

EL FERROL

Entrados.—Vapores: alemán "Pluton", de Santander, con carga general. "Terranet", de Ceuta, con vinos. "Virgen de Chamorro", de San Esteban de Pravia, con carbón. "Bernabé", de Pasajes, con cemento. Despachados: "Bernabé", para San Esteban de Pravia, en lastre. "Virgen de Chamorro", para Santa Marta de Ortigueira, en lastre. "Terranet", para La Coruña, en lastre. Alemán "Pluton", para Oporto, con carga general.

LAS MAREAS

Día 10.—Pleamares: 10'2 de la mañana y 10'24 de la noche. Bajamareas: 3:52 de la mañana y 4'14 de la tarde

A LAS 5'15 DE LA TARDE SALDRA EL EXPRESO DE LA CORUÑA A MADRID Y A LAS 7'15 UL DE VIGO

Para facilitar los desplazamientos veraniegos se ha previsto por la Renfe un aumento en el servicio de trenes, mucho más importante que en el año anterior. Con el fin de incrementar las relaciones con Galicia, vía Zamora-Orense, circularán dos trenes expresos diariamente, a partir del 16 de los próximos días de los meses de junio, provistos de coches de tres clases y camas. Este nuevo servicio de comodidad, con carácter permanente, tendrá ya un carácter permanente, consistirá en un expreso con destino a La Coruña y otro a Vigo, cuyos horarios de salida serán a las 19:30 horas el de La Coruña y regreso, a las horas el de Vigo y a las 17:15 horas salida de La Coruña a las 11:00 horas para llegar a Madrid y a las 11:00 horas del siguiente día, y el de Vigo, a las 9:15 horas para rendir viaje en Madrid a las 10:00 horas.

AUTOMOTOR MADRID-ASTORGA POR SALAMANCA

También a partir del 16 de julio se implantará un nuevo servicio de automotor, con carácter permanente, Madrid-Astorga, vía Salamanca, saliendo de Madrid a las 9:30 horas, miércoles y viernes a las 9:30 horas, miércoles y viernes a las 9:30 horas para llegar a Salamanca a las 12:22 y a Astorga a las 15:50 horas, efectuando el regreso los martes, jueves y sábados saliendo de Astorga a las 10:05 horas, al llegar a Salamanca a las 18:35 y llegando a Madrid a las 22:30 horas. El actual correo-Astorga, modificará su salida y la hará a las 8:45 horas.

ACADEMIA "JORGE JUAN"

Ingresados Cuerpo General:
Sres.: DOLAREA, CASTINEIRA Y DUENAS.
Ingresados Cuerpo Maquinas:
Sres.: HERMIDA, SOMORROSTRO Y DOVAL.

SI ESTA HERNIADO

No se torture usando inadecuados sistemas con trabas, tirantes, bultos y presiones, pues su hernia puede ser totalmente neutralizada, contentiéndola con el moderno HERNIUS AUTOMATICO, el perfecto aparato que goza del mayor prestigio por su precisión, comodidad y seguridad con la absoluta garantía de un perfecto resultado. Bajo medida y prese. fácil. (C. C. 18392).

Visita en Santiago Para el miércoles, día 11 del cte., de 16 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. CAAMAÑO, Franco, 44, y en VILLAGARCIA DE AROSA, para el jueves, día 12 del cte., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. MARTÍNEZ GUMIL "Villa Gumil".

abinete Ortopédico HERNIUS

Rambla de Cataluña, 34. BARCELONA.—Montera, 32. MADRID

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de La Coruña

PROCESOS DEL PAN ESPECIAL Y FAMILIAR EN LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

Se recuerda al público en general que los precios del pan de acuerdo con lo dispuesto en la Circular 3/57 de la Delegación de Abastecimientos y Transportes de la O. del Estado num. 163 (24-5-57), son los siguientes:

PAN FAMILIAR. Formato estándar. En La Coruña. El Ferrol, el Caudillo y Santiago de Compostela:
Pezas de 1.000 gramos 5,20 pesetas; piezas de 500 gramos 2,65 pesetas.

El resto de la provincia: Pezas de 1.000 gramos, 5,95 pesetas; piezas de 500 gramos, 2,95 pesetas.

PAN ESPECIAL. Para toda la provincia:
Formato redondo: Pezas de 1.000 gramos, 5 pesetas; de 400 gramos, 2,55 pesetas.

Formato en barras: Piezas de 1.000 gramos, 2,90 pesetas; de 500 gramos, 1,40 pesetas; de 130 gramos, 1,00 pesetas; de 70 gramos, 0,55 pesetas.

Los anteriores precios son aproximados y en cualquier caso de que en cualquier momento no hubiera PAN FAMILIAR de los citados pesos el panadero viene obligado a facilitar al comprador PAN ESPECIAL al precio señalado para el Pan Familiar.

Se advierte igualmente al público que en caso de no ser atendido en su reclamación, puede formular la oportuna reclamación a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, Fiscalía de Tasas o cualquier Agente de la Autoridad.

ABASTECIMIENTO DE CARNE DE CERDO

El Excmo. Sr. Comisario General de Abastecimientos y Transportes, en Oficio Circular número 24/58, comunica a los Servicios lo que sigue:
Esta Comisaría General participa con una amplia participación de la actual campaña de carnes congeladas, producto de la actual campaña de excelente calidad y magnífica conservación de que las Delegaciones Provinciales puedan abastecer las cantidades de esta carne que precisen para atender normalmente las necesidades de población civil, Colegiados, Centros Benéficos y Ejército, participo a V. E. que el precio de dichas carnes es de 34 pesetas kilo.

Se admite que Rusia espíe a U.S.A. desde su "Sputnik III"

WASHINGTON, 9.—Es posible que los rusos estén escuchando a los Estados Unidos mediante su gigantesco "Sputnik III", declaró el doctor Henry York, aunque añadió inmediatamente que no hay ninguna razón para suponer que estén haciendo. El doctor York, director científico de la oficina de Investigación avanzada del Departamento de Defensa, señaló durante un programa de televisión que ha habido una falta de doce a dieciocho meses para que los Estados Unidos envíen al espacio un satélite tan grande como el "Sputnik III", pues los científicos norteamericanos se dedicaron después de la segunda guerra mundial a las armas atómicas y al desarrollo de la aviación estratégica más que a los cohetes y proyectiles. Pero como hicieron los rusos, el último anuncio que Norteamérica tiene ya proyectado es un empuje suficiente para llegar a la Luna y estimó que no se tardaría menos de cinco años en poder enviar un hombre a los espacios siderales.—Efe.

LA NOCHE

C. BRIONES
CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
Ronda, 7-1.º Tel. 2222
Domicilio: Tel. 1266
SANTIAGO

Soledad

ENLACE SOLER SOLER-RODRIGUEZ SERANTES

En Ferrol, en la Iglesia de San Francisco, se celebró ayer el enlace de la bellísima señorita, María del Carmen Rodríguez Serantes, con el Licenciado en Ciencias Químicas, don Antonio Soler Soler. La Iglesia franciscana se hallaba espléndidamente iluminada, y muy adornado el altar mayor, oficiando el párroco don Daniel Porto Río, que pronunció una elocuente plática, y dijo la Misa de nupcias, en coadjutor de la mencionada parroquia, don Leoncio Pía Martínez.

Fueron padrinos, la madre del novio, doña María Soler Barreira, de Soler, y el padre de la desposada, comandante de máquinas de la Armada, don César Rodríguez Campello.

Representó al Juzgado, el abogado don Manuel Varela Parga, y firmaron como testigos, don Antonio Soler Aymerich, don Antonio Meiras Otero, don Rafael Pamieras Calvel, don Joaquín María Soriano Fayos, don Ricardo Jara Rey, don Ricardo Jara Serantes, don Angel Serantes Rivera, don Serafín Alonso Cano, don Luis Rodríguez Perich, y don Fernando Rodríguez Campello.

A la religiosa ceremonia asistió numerosa concurrencia, que fué obsequiada después por los padres de la novia, con una espléndida copa de vino español en los salones del Casino Ferrolano.

Al simpático matrimonio, que fijará su residencia en Barcelona, y a sus respectivas familias, nuestra cordial enhorabuena.

ENLACE CAL Y VARA-GARELLY GUTIERREZ

En Madrid, en San Jerónimo el Real, contrajeron matrimonio, la bellísima señorita María de los Angeles Garely Gutiérrez, y don Carlos de Cal y Vara, de destacada familia ferrolana. Ofició el R. P. Anselmo Zulaica, de los SS. CC., y fueron padrinos doña Matilde Vara de la Peña, de Cal Fernández (don Carlos), y madre del contrayente, y don Antonio Garely de la Cámara, padre de la desposada.

Como representante del Juzgado del acto, don Ricardo Bernabé de Ayala, y firmaron como testigos, don Jorge Vigan y Suero, don Gabriel Roca, director general de Puertos; don Alfonso Peña Boeuf, ex-ministro; don Luis Matrin de Vidales, don Francisco Valiente, don Ricardo Garely, y don Eduardo Gutiérrez Colomer, por la novia, y por el novio, don Fernando Enriquez de Salamanca, don Carlos de Cal Fernández, don Antonio Durán, don Víctor Manuel Becerra, don Luis Cortina Roca, general de Ingenieros de Armas Navales; don Julio Ortiz Vázquez, don Julio Casares y Pérez de Evora, comandante de Artillería, ayudante del Gobernador Militar del Ferrol, y don Manuel de Cal y Vara, abogado.

A la religiosa asistencia numerosa concurrencia, que fué obsequiada después por los padres de la novia, con una espléndida copa de vino español en el claustro de la parroquia.

Reciba el nuevo matrimonio y su familia nuestra felicitación.

VIAJES

Para Vigo, el Secretario de la Dirección de Sanidad Exterior de aquel Puerto, don Federico Sánchez de la Viña.

De Madrid, el Secretario General del Ayuntamiento, don José Serrano Ventura, y el farmacéutico, don Juan Meiras Carro.

—Regresó de París y Bruselas, el secretario del Banco de España y teniente de alcalde del Ayuntamiento de Santiago, señor Barral.

PECIFICACIONES DE MANO

Por don José Cimadevila del Río y señora y para su hijo el médico

UNIVERSIDAD

PENSIONADOS AL EXTRANJERO

Por la Comisaría de Protección Científica, fueron pensionados para ampliar estudios en el Extranjero, el catedrático de la Facultad de Farmacia don Jaime González Carreró, y el profesor adjunto don Serafín García Fernández.

BOLSAS DE VIAJE DEL S. E. U. PARA ESTUDIOS DE VERANO EN EL EXTRANJERO

MADRID, 9.—Ciento noventa y siete mil pesetas en bolsas de viaje ha concedido el SEU a universitarios españoles que van a cursar estudios de verano en el extranjero.

Sin otro requisito que estar matriculado en cualquier centro superior de enseñanza, todo universitario español puede solicitar bolsas de viaje al extranjero, que la Jefatura Nacional del SEU a través de su Servicio de Intercambio con el Extranjero, convoca todos los cursos. — Cifra.

Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

compostelano don Antonio, ha sido pedida en La Coruña a los señores de García Lago (D. Ricardo), la mano de su encantadora hija Mary.

Se intercambiaron los regalos de rigor y la boda quedó concertada

NATALICIO

En el Sanatorio de San Javier, de El Ferrol, ha dado a luz un hermoso niño, segundo varón y tercer hijo del matrimonio, la esposa del teniente de Artillería con destino en el Regimiento número 32 de guarnición en Melilla, don Manuel Arias Real (ella, María Estrella Cabido).

Nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a las respectivas familias.

Escuelas y maestros

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE EDUCACION NACIONAL DE LA CORUNA

Se pone en conocimiento de las señoras maestras que han obtenido plaza en las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, recientemente celebradas en esta provincia, convocadas por Orden de 1 de junio de 1957, que el plazo para presentar en esta Delegación los documentos que determina el núm. cuarto de la Orden de convocatoria y Orden de 24 de marzo último, termina el día 2 de julio próximo.—La Coruña, 7 de junio de 1958.—El Delegado, J. Sierra Bustelo.

JUNTA PROVINCIAL DE HUERFANOS DEL MAGISTERIO (LA CORUNA)

La Junta Nacional de Huérfanos del Magisterio, concede 165 Becas distribuidas de la siguiente forma:

15 becas para estudios Universitarios y Escuelas Especiales, de 8.000 pesetas cada una.

40 becas para estudios de Magisterio de 5.000 ptas. cada una.

50 becas para estudios de Bachillerato de 4.000 ptas cada una.

30 becas para estudios de Seminario de 5.000 ptas. cada una.

30 becas para estudios Técnicos y Laborales, de 4.000 pesetas cada una.

Condiciones: Ser huérfanos del Magisterio Nacional, menor de 21 años y haber obtenido Notable en los estudios realizados y, los de primer año

VENTANA al MUNDO

Por Panurgo

Reforma de la Constitución de la República Francesa

El Gobierno De Gaulle, en su primer reunión ministerial, acaba de decretar que el referéndum para las reformas constitucionales, en Francia, se celebrarán el 5 de octubre del año en curso.

Legalmente, la IV República Francesa arranca del 27 de octubre de 1946, día de la promulgación de su código fundamental. Ahora bien, pocos años ha durado la intangibilidad de esta Constitución, pues el anuncio de su reforma es consecuencia de su quiebra y falta de eficacia, casi desde el momento de su vigencia.

Desde el primer instante de la gestación constitucional, el pueblo francés vio con recelo el extremismo que

informaba su contenido, hasta el punto de que el primer proyecto fue rechazado en virtud de un referéndum negativo. Confeccionado el segundo proyecto, de rasgos semejantes a la Constitución de 1875, fue aprobado a regañadientes en otro referéndum, el 13 de octubre de 1955, por 9.297.470 votos favorables; 8.165.459 negativos y 8.519.635 abstenciones. Vemos, pues, que se abstuvo de concurrir a las urnas, cerca de una tercera parte del electorado y que la aprobación de la Ley Constitucional de la República fue sólo de un poco más del treinta y cinco por ciento de los votos emitidos.

Indudablemente, que esta Constitución "ultraparlamentaria" se proyectó y promulgó a base de exacerbados extremismos surgidos con la Segunda Guerra Mundial, que determinaron la máxima limitación del Poder ejecutivo en favor del Parlamento.

INGRESO EN LOS COLEGIOS DEL MAGISTERIO

30 plazas en el Colegio Generalísimo Franco (Madrid).

Condiciones: Tener de 7 a 16 años y estudiar primera enseñanza. Ingreso, 1.º, 2.º, 3.º y 4.º cursos de Bachillerato (67 cs).

60 plazas de niñas en el Colegio de Nuestra Señora del Pilar, de Zaragoza. Tener de 7 a 15 años y estudiar primera enseñanza. Ingreso, 1.º, 2.º, 3.º y 4.º de Bachillerato.

7 plazas en el Colegio de la Inmaculada, de Madrid. Estudiar el próximo curso escolar 4.º de Bachillerato. Revalida de Grado Elemental y exámenes de Magisterio (147 cs).

Los aspirantes a estas plazas lo solicitarán por mediación de sus padres o tutores a la presidencia de esta Junta hasta el 25 de junio en curso.

Durante el primer quince de junio se abonará la pensión correspondiente al segundo trimestre y becas, en Real, 18-22, a los huérfanos del Magisterio Nacional, de 6 a 8 de la tarde.—El Tesorero.

Con la reforma que habrá de someterse a referéndum el 5 de octubre próximo, el Poder ejecutivo tendrá mayor estabilidad y, por tanto, la tarea gubernativa adquirirá mayor vigor y eficiencia.

La Constitución de la IV República, que habrá de ser reformada, contrasta con la de la III República que ha tenido de vigencia nada menos que sesenta años, y que fué derogada a causa de una guerra.



¿A qué espera para revisar sus lentes?

Los mismos cristales no sirven para toda la vida. Con los años se necesita renovarlos.

Sólo un examen detallado de sus ojos puede determinar con exactitud las dioptrías de sus lentes, para que usted vea más y mejor.

VER BIEN PARA VIVIR MEJOR

CORRIJA SUS DEFECTOS VISUALES

DOS OJOS PARA TODA LA VIDA



GUIA MEDICA

EL FERROL DEL CAUDILLO

<p>DOCTOR GUITIAN Especialista en enfermedades del riñón, vejiga prostata y su cirugía. Consulta los jueves de 4 a 6 en el SANATORIO DE SAN JAVIER Diariamente en La Coruña en su Clínica de Urología, Alfredo Vicenti, 29</p>	<p>DR. TOVAR MARTIN Cirugía del Corazón y pulmón Consulta los sábados en el SANATORIO DE SAN JAVIER Diariamente Plaza de Vigo, 20-La Coruña</p>
<p>OFTALMOLOGIA</p> <p>DR. TOMAS DOMINGUEZ CASAL MEDICO OCULISTA Real, 65-1.º Consulta: 10 a 1 y 4 a 7</p>	<p>TRAUMATOLOGIA</p> <p>DR. JUAN A. CARRENO RODRIGUEZ HUESOS, ARTICULACIONES RAYOS X. ULTRASONIDOS María, 184 Teléfono, 3014</p>
<p>CIRUGIA GENERAL</p> <p>DR. MANUEL GARAZABAL BASTOS CIRUGIA Real, 126 Teléfono, 173s</p>	<p>SANATORIO QUIRURGICO DE SAN JAVIER Director: Dr. REY ROMALDE Plaza de España Teléfono, 1918</p>

CARTAS AL DIRECTOR

Del Instituto y la Segunda Enseñanza

Querido director: En su periódico, nuestro querido director del Instituto, muy amablemente me dirigió una carta. En ella defendía a sus colegas de enseñanza. Muy hermoso gesto, muy hermoso, pero que a mí no se refiere, dado que este servidor que suscribe para nada se metió por el peluquero y difícil capítulo de la Enseñanza en España, ni aun con el tapiz bello de aquel bello título de "Amor y Pedagogía".

Por lo que este servidor se descarga en referencia a juzgar nada del sistema pedagógico de nuestra Segunda Enseñanza, pues nada tiene que ver eso con ese artefacto de cal y piedra que se llama Instituto Masculino.

Pero hay ciertas cosas, director, unas ciertas cosas referentes al modo de cómo se tomó posesión de la sabia lengua del Lacio, que el amor de los grandes latinistas nunca deja morir, que aun rezuman todo el chocante pintoresquismo, de como han sucedido, en esta nuestra tierra y maliciosa memoria de compostelanos. Son una de esas "enormes minucias", al decir del gran Chesterton, que me clavaron una espina en la lectura de la carta de mi ilustre corresponsal.

Quiero dejar bien sentado lo que sigue: la conducta de una persona respetable por sus años y una su especial condición per-

sonal, puede producir traumas psíquicos en el aun vacilante espíritu de los pequeños y estos traumas desmoralizan, sobre todo el de la burla. Y esto no, director, no es excelente pedagogía tal y como yo entiendo es: tremendo y complejo capítulo de los ejercicios humanos.

Por lo que respecta a lo demás, ni que decir tiene que estoy conformísimo con mi ilustre corresponsal en lo que dice. Creo que los profesores del Instituto cuentan con un elemento en la solvencia de su capacidad que es del mejor grado: la sanción oficial del Estado para enseñar. Por lo que se refiere a nuestro Instituto (dejando lo del Lacio a un lado), no hay mejores profesores: su director, un excelente historiador; el insigne Rabanal, ilustre prosista; D. Valentín Loja, excelente persona y matemático.

Sinceramente, suscribo las palabras que no ha mucho me dirigió un sabio profesor de química; no se puede comparar la formación profesional de un catedrático, enrolado en los sacrosantos de la especialización, con un simple licenciado que enseña.

Si yo tuviera hijos, director, no dudaría en enviarlos a "os centros de enseñanza del Estado, simplemente por este hecho: porque el Estado no gana nada con sostenerlos. Y aparte que para mí no hay duda que la ga-

ranía estatal está por encima de todas las garantías particulares, hay en los centros de Enseñanza del Estado un cierto matiz que no se da en los particulares: es el espíritu de amplitud tan necesario para estos raquíticos libros que somos, que hace respirar como un aire más limpio y más sereno.

Yo he estudiado en los dos tipos de centros, particulares y estatales. Voto por estos últimos. A mi formación en la adolescencia le debo más a aquel venerable D. Ramón Gallego y a aquel entonces para nosotros terrorífico Mantecón, profesor de Matemáticas, que a todos los demás profesores particulares de Historia y Matemáticas que tuve.

¿Por qué me preguntará usted, simplemente: me ayudaron ellos mucho más que nadie a hacerse hombre. A tener responsabilidad de mí mismo, sin la ayuda de acudir al capricho material del pasante o del profesor privado.

¿Usted querrá que le explique en qué considero a los Colegios privados. Director, no me ponga en semejante aprieto. Para mí todo es bueno, pero prefiero el virilísimo sin retoques del centro de enseñanza oficial que "el dulce sistema privado".

Y perdón

DIEGO VILAR

deportes

El domingo dió comienzo el Campeonato Mundial de Fútbol Argentina fué derrotada por Alemania (1-3).-Inglaterra y Rusia empataron a dos goles También igualaron Yugoslavia y Escocia

ESTOCOLMO, 8. — En la primera jornada del Campeonato Mundial de Fútbol se han registrado los siguientes resultados:

Alemania, 3; Argentina, 1
Irlanda, 1; Checoslovaquia, 0
Francia, 7; Paraguay, 3
Escocia, 1; Yugoslavia, 1
Suecia, 3; Méjico, 0
Hungría, 1; País de Gales, 1
Brasil, 3; Austria, 0
Inglaterra, 2; Rusia, 2

Con estos resultados la clasificación en los cuatro grupos se establece en la forma siguiente:

Primer grupo:

J	G	E	P	P	C	P	
Irlanda	1	1	0	0	1	0	2
Alemania	1	1	0	0	3	1	2
Argentina	1	0	0	1	1	3	0
Checoslova.	1	0	0	1	0	1	0

Segundo grupo:

J	G	E	P	P	C	P	
Francia	1	1	0	0	7	3	2
Escocia	1	1	0	0	1	1	1
Yugoslavia	1	0	1	0	1	1	1
Paraguay	1	0	0	1	3	7	0

Tercer grupo:

Suecia	1	1	0	0	3	0	2
Hungría	1	0	1	0	1	1	1
P. Gales	1	0	1	0	1	1	1
Méjico	1	0	0	1	0	3	0

Cuarto grupo:

J	G	E	P	P	C	P	
Brasil	1	1	0	0	3	0	2
Inglaterra	1	0	1	0	2	2	1
Rusia	1	0	1	0	2	2	1
Austria	1	0	0	1	0	3	0

ESPECTADORES QUE ASISTIERON A LOS OCHO ENCUENTROS

ESTOCOLMO, 8. — Se calcula en 200.000 espectadores el número que asistió a los ocho encuentros correspondientes al campeonato mundial de fútbol, disputado hoy. El mayor lleno (51.000 espectadores), se registró en el partido Rusia-Inglaterra, jugado en Goeteborg, y que terminó con empate a dos tantos. — Aifil.

País de Gales, 1-Hungría, 1

SANDVIKEN (Suecia), 8.—Gales, 1 (John Charles), Hungría, 1 (Bolsik). Los tantos fueron marcados a los 4 minutos, por Bolsik y 26 por Charles. El primer tiempo, pues, terminó ya con el resultado final de empate a un tanto. Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: HUNGRÍA: Grosics; Natray, Sarosi; Bolsik, Sipos, Berendi; Sandot, Hiedeguti, Ticsy, Bundzak y Fehyvesy. PAÍS DE GALES: Kelsey; Williams, Hopkins, Sullivan, Mel Charles, Bowen; Webwin, Medwin, John Charles, Ivor Alchurch y Jones.

Fué un partido muy nivelado, con ligera superioridad por parte de Hungría, en el centro del terreno pero sin eficacia frente a la meta. El juego, por otra parte, fué bastante duro. El medio centro húngaro, Sipos, fué la sombra del famoso John Charles, quien, cuando faltaban 10 minutos para terminar el partido, estuvo a punto de marcar el tanto de la victoria para su equipo. Remató un pase de cabeza estrellándose la pelota contra el larguero y saliendo fuera. Arbitró el partido el colegiado uruguayo Codesal. Aifil.

Brasil, 3-Austria, 0

MALMOE (Suecia), 8.—Alemania, 3; Argentina, 1. Primer tiempo: Alemania, 2; Argentina, 1. Los tantos fueron marcados por Rahn a los 33' y 80' y por Seeler a los 43'. El gol argentino fué marcado al minuto de comenzar el encuentro. ALEMANIA: Herenrath; Stoenwerk, Juskowiak; Ekel, Erhardt, Szymanski; Rahn, F. Walter, Seeler, Schmidt y Schaefer. ARGENTINA: Carrizo; Delelacha, Varlo; Lombardo, Rossi, Vafacka; Corbatta, Prado, Mendez Rojas y Cruz. Arbitró el encuentro el colegiado inglés Reg Leaf. Alemania jugó a la defensiva, con siete hombres retrasados y solamente cuatro al ataque. Los argentinos formidables individualistas, iniciaron el encuentro con gran estilo y rapidez. Al minuto, habían conse-

guido su único gol, cuando todos comenzaban a pensar en que lograría una fácil victoria. Alemania solamente inició el ataque a los veinte minutos del partido. Luego, dominaron continuamente. Iniciado el segundo tiempo, Ekel se lesionó y tuvo que permitirse su puesto. También se lesionó Walter. Con ambos jugadores lesionados Argentina pareció recobrar la iniciativa, pero la actuación de la defensa alemana fué magnífica. El juego se hizo brusco y el árbitro tuvo que amonestar al medio centro argentino, Rossi. Como conjunto, Alemania fué bastante superior a los argentinos. Impresionaron por su velocidad y fácil disparo Rahn y Walter. En técnica, Argentina fué mejor. Se destacaron Delelacha y Vafacka.—Aifil.

Brillante victoria de Francia sobre Paraguay

NORKOEPING (Suecia), 8. Francia, 7; Paraguay, 3. Primer tiempo: Francia, 2; Paraguay, 2. Los tantos fueron marcados a los 20 minutos (Amarillo, por Paraguay), 23 minutos (Fontaine, por Francia); 30 minutos (Fontaine); 43 minutos (Amarillo); 49 minutos (Romero, por Paraguay); 51 minutos (Piantoni, por Francia); 63 minutos (Wiesneski), 68 minutos (Fontaine), 70 minutos (Vincent). Francia obtuvo su brillante victoria gracias a la actuación de su delantera, que realizó un juego sensacional, dirigido por el delantero centro Raymond Kopa. El conjunto francés, que en los primeros quince minutos parecía desconcertado, inició un potente ataque a partir del

minuto 16 y mantuvo un tren fantástico a lo largo del resto del encuentro. Kopa, el formidable jugador del Real Madrid, campeón de Europa, fué el artífice de la victoria, dirigiendo magistralmente el ataque francés. Sus regates ante la defensa paraguaya, desconcertaron a los paraguayos y sus pases, con precisión inigualable, no pudieron ser atajados. Los paraguayos sorprendieron al público, al no jugar con su acostumbrado estilo de pases cortos. Se concentraron en lanzar pases largos y su velocidad fué fantástica. Fontaine, con Kopa, fué el mejor jugador por el bando francés. Por Paraguay destacaron Parodi y Amarillo. Las alineaciones de los equipos, a las ordenes del colegiado español Gardeazabal, que arbitro el encuentro, fueron las siguientes: FRANCIA.—Remeter; Kaelbel, Lerond; Penverne, Jonquet, Marcel; Wiesneski, Fontaine, Kopa, Piantoni y Vincent. PARAGUAY.—Mayerregger; Arévalo, Miranda; Achurcarró, Letzcano, Villalba; Agüero, Parodi, Santacruz, Re y Amarillo. — Aifil.

Los ingleses fueron superiores a los rusos

GOETEBORG (Suecia), 8.—Rusia, 2; Inglaterra, 2. Primer tiempo: Rusia, 1; Inglaterra, 0. Los tantos fueron marcados a los 13' por Simonien, 51' por Ivanov; 68' por Kevan, 8' por Finney. RUSIA: Yachin; Kessarev, Ouznevov; Voinov, Krigevskii, Tsarev; Spoukhline, Ivanov, Simonian, Selnikov, Ilyin. INGLATERRA: Mac Donald; How, Banks; Clam, Wright, Slater; Douglas, Robson, Kevan, Haynes y Finney. Inglaterra fué superior a Rusia en juego, destacando la actuación de su guardameta Mac Donald. No obstante, no pudo lo-

grar la victoria, gracias a las intervenciones del no menos formidable guardameta ruso, Yachin, que salvó varios tantos dados como hechos. A lo largo de todo el encuentro se jugó a un tren formidable. Los rusos abrieron mucho el juego por las alas, con pases rápidos. Inglaterra hizo uso de toda su ciencia futbolística para conseguir el empate. Mac Donald, a los 71 minutos del encuentro, se arrojó a los pies de Ilyin, salvando un tanto seguro. Inmediatamente después, Inglaterra, por mediación de Robson, consiguió un gol, que fué anulado por el árbitro, Istvan Zsolt, de Hungría, por haber empujado al jugador inglés al guardameta ruso. El penalty que valió el empate a Inglaterra fué protestado por Rusia, por considerar que la falta cometida fuera del área. Kesarev derribó a Haynes y el árbitro señaló la falta, concediendo el castigo máximo. Paltando pocos minutos para terminar el encuentro, ambos equipos se lanzaron furiosos al ataque con el propósito de desempatar, pero finalizó el encuentro sin que lo consiguieran.—Aifil.

Irlanda, 1-Checoslovaquia, 0

HALMSTAD (Suecia, 8.—Irlanda, 1; Checoslovaquia, 0. Primer tiempo, Irlanda, 1; Checoslovaquia, 0. El tanto irlandés fué marcado a los 16 minutos del encuentro. ALINEACIONES IRLANDA: Gregg; Keith, McMichael; D. Blanchflower, Cunningham, Peacock; Bingham, Cull, Dougan, Mc Ilroy y Mc Parland. CHECOSLOVAQUIA: Dolejsi, Makraz, Novak; Pinskai, Cadek, Mezopustchni, Hovorka, Borovicka, Herti y Kraus. Arbitró el encuentro el austriaco Seipelt. Ambos equipos jugaron un emocionante y magnífico encuentro. Efectivamente, los espectadores disfrutaron de un buen juego a lo largo de los 90 minutos del partido. Pese a su corta victoria, Irlanda se impuso a su rival y mereció marcar en varias ocasiones. Los checos no pudieron conseguir el empate siquiera, porque a lo largo del encuentro, se negaron a cambiar su estilo ortodoxo de juego. Ni cuando se hizo obvio que con sus largos pases no podían batir a la formidable defensa irlandesa intentarían cambiar de táctica. Solamente cuando faltaban quince minutos para finalizar el partido, comenzaron los che-

clubs clasificados para las semifinales del Campeonato Mundial de Aficionados MADRID, 8. — Los clubs clasificados para jugar los partidos semifinales del Campeonato Nacional de Aficionados, después de los encuentros jugados esta tarde, son los siguientes: Peñarroya; U. D. Salamanca; Azcoyena, de Peralta (Navarra), y Junior, de Barcelona. Para los encuentros semifinales del Campeonato Nacional de Aficionados de Juveniles, se han clasificado, tras los partidos eliminatorios jugados esta tarde, los siguientes clubs: Alicante C.F.; Real Madrid;

MAQUINAS de ESCRIBIR

TODAS LAS MARCAS CONTADO Y PLAZOS

CASA SIGMA-Sagasta.14-Ferrol

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS HOPAS consiste en una perfecta limpieza en seco idéntica, en la.

TINTORERIA "IDEAL"

en piladoras disponibles de los últimos modelos

PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono, 24-15 EL FERROL DEL CAUDILLO

M. de Acosta

MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer y el niño

Altamira, 3.—Teléfono, 1200 Santiago de Compostela

LA CASA DE LAS ESTILAS

CINCO CALLES, 2 # SANTIAGO # TELE 2217

ASI VA LA LIGA

Resultados y clasificaciones

RESULTADOS

COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO (Cuartos de final)

Valencia - Barcelona, 1-0 (0-3).
At. Bilbao - Las Palmas 1-0 (4-0).
Valladolid - R. Madrid 0-2 (1-5).
R. Sociedad - Jaén 7-0 (1-2).

TERCERA DIVISION ASCENSO A SEGUNDA FASE DE CAMPEONES

Entrego - Baracaldo, 4-2.
R. Unión - Lérida, 4-2.
Mallorca - Eliche, 1-0.
At. Almería - Getafe, 5-1.

FASE SUMCAMPEONES

Orense - Burgos, 3-1.
Mirandés - Castellón, 3-0.
P. Seco - Sans, 2-3.
Cartagenera - Manchego, 3-0.

CAMPEONATO NACIONAL DE AFICIONADOS

Metalúrgica Ext. - Peñaroya, 3-0 (1-5).
Choco, Redondela, - U. D. Salamanca, 1-6 (0-5).

CAMPEONATOS NACIONALES DE JUVENILES

Alicante C. F. - Pueblo Seco, 3-1.
R. Madrid - C. D. Tarrasa, 5-0.
Confecciones Haro - At. Madrid, 1-2.
C. Firestone - R. Zaragoza, 5-0. Aifil.

Terminaron los Campeonatos Nacionales de Pelota, de Aficionados

BURGOS, 8. — En el Frontón cubierto de la Ciudad Deportiva han concluido los IV Campeonatos Nacionales de Pelota Aficionados. Presidido el delegado Nacional de Educación Física y Deportes, señor Echeola Oñaso, que estaba acompañado de federativos nacionales, autoridades y jerarquías, Asistió muchísimo público. Las últimas finales disputadas fueron: remonte, pala y Cesta-punta. En la primera especialidad Navarra, representada por Rodríguez y Lecumberri, venció a Guipúzcoa, que lo estaba por Inchusti e Irastorza, por 45-26. En pala, el Campeónato se lo adjudicó Guipúzcoa al vencer Guiruchaga y Fernández a los castellanos Soia y Ucin, por 45-38. Finalmente en cesta-punta, el Campeónato Nacional fué revalidado por los catalanes hermanos Baret, que vencieron a los castellanos Fuentes y Olacholo, por 24-21. Terminados estos partidos se procedió a la entrega de las copas y trofeos del Campeonato. La Copa de S. E. el Generalísimo ha sido otorgada a la Federación de Guipúzcoa por haber conseguido mayor puntuación en cuantos partidos ha participado.—Aifil.

Hipismo

P. Polo ganó el Gran Premio Domecq

MADRID, 8.—En el Hipódromo de la Zarzuela se ha celebrado esta tarde, con asistencia de gran concurrencia de público, la acostumbrada reunión de carrera de caballos, cuyos resultados fueron los siguientes: PREMIO HOLLE.—Valías. Handicap limitado. Veintidós mil pesetas. 3.600 metros. Ganador, Aventura (75) de Antonio Blanco, montado por C. Gallardo. PREMIO DE MOSOLDE.—22.000 pesetas. 800 metros. Ganador, "Maja" (54) de la yeguada Figueras por Carulet. Premio Atlántida.—22.000 pesetas. 1.800 metros. Ganador, "Roque Nublo" (62) del Marqués de Florida, montado por J. V. Chavarrías. Premio Santiago Gallego.—Aprendices (22.000). 2.000 metros. Ganador, Pistolero (56) de Andrés Covarrubias, por J. V. Chavarrías. Gran premio Domecq (handicap) limitado. 50.000 pesetas. Dos mil metros. Ganador, Salvador (54) de José Luis Carrera, montado por F. Polo. Premio Teddy.—Handicap ascendente. 18.000 pesetas. 2.100 metros. Ganador, Burlador (58) del Marqués de Zugasti, por Jiménez. La apuesta triple se pagó a 1.573 pesetas cada uno de los 81 boletos acertados. La quiniuple se pagó a 20.111 pesetas cada uno de los 17.

Sanatorio Neuropático DEL Dr. Lois Asorey

PAZO DEL CARMEN La Estia - Teléfono 1541 Para enfermos nerviosos y psíquicos o manicomistas SANTIAGO DE COMPOSTELA

Hora de consulta: De doce a dos Consultorio. Preguntario 9

Atletico de Madrid, y Club Firestone. Tanto el Comité de Aficionados como el de Juveniles de la Real Federación Española de Fútbol, procederán a efectuar los correspondientes sorteos para designar los partidos semifinales que han de celebrarse el próximo domingo. — Aifil.

Construcción del Club Motorista Tudense

TUD (De nuestro correspondiente Trucoso Bugari) — Ya es una realidad el "Club Motorista Tudense" filial del "Moto Club de Vigo". El pasado domingo día 1 del actual, por asistencia, se procedió al acto oficial de constitución del Club, elección de Directivo e inscripción de los primeros Socios. En un acto sencillo, el Sr. de Asorey, de la Comisión organizadora, dio lectura a los estatutos por que ha de regir su vida esta nueva sociedad deportiva, sus proyectos y sus ambiciones, así como los vínculos que unirán al Club con el "Moto-Club de Vigo", de cuya mano entra en el mundo del deporte. Por aclamación, fué designado el Directivo siguiente: Presidente, don Pelayo Fernández Fernández; Secretario, D. Santiago del Arco; Tesorero, D. Fernando González Rodríguez y Vocales, don José Pérez Rodríguez y don Manuel Rodríguez González. Quedó sobre el tapete, para posterior acuerdo de domicilio social, sobre el asunto etc.; se acordó comenzar inmediatamente las actividades, con una excursión a La Guardia Bayona, Vigo y otra a las Rías Bajas, a celebrar ambas en el mes de Julio. Desearnos que los nuevos Socios disfruten de los éxitos y larga vida, felicitamos a los señores que integran el Junta Directiva y al "Moto Club de Vigo" a cuyo constante aliento se debe el nacimiento del "Club Motorista Tudense".

deportes

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Real Madrid, Real Sociedad, Barcelona y Atlético de Bilbao se clasifican para las semifinales

MADRID, 8. — Esta noche a las diez en punto y bajo la presidencia del señor Lafuente Chao, presidente de la Real Federación Española de Fútbol, que estaba acompañado en estrado por el vicepresidente señor Pizó, tesorero del mismo señor Cámara, y miembros del Comité Directivo, señor Arce, miembro de Aficionados, señor Sastre, y el miembro del Comité Técnico, señor Costa, el secretario general de la Real Federación Española de Fútbol, procedió en primer lugar a dar conocimiento de los equipos clasificados para los encuentros semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo y sus resultados. El día 2 de junio en el partido final de la Copa de S. E. el Generalísimo, mostró las bolas de los cuartos de final: Barcelona, Real Madrid,

Atlético de Bilbao y Real Sociedad, las que metió dentro de un pequeño bombo.
El sorteo de las semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo dió el siguiente resultado:
1.—Atlético de Bilbao contra C. F. Barcelona.
2.—Real Madrid contra Real Sociedad, de San Sebastián.
El próximo domingo, día 15, se jugarán los primeros encuentros en los campos de los clubs citados en primer lugar y el día 22 de junio se repetirán los encuentros en campo contrario.
Los vencedores se enfrentarán el día 2 de junio en el partido final de la Copa de S. E. el Generalísimo. Afil.

Fuerte derrota del Real Jaén ante la Real Sociedad

SAN SEBASTIAN, 8.— Alineaciones:
REAL SOCIEDAD. — Araquistain; Irulegui, Ansola, Elizondo; Gondejuela, Pepporro; Zubillaga, Sarasqueta, Paz y Alquiza.
REAL JAÉN. — Barea; Anchia, Oliva, Cifuentes; Cerrillo, Estenaga; Mandi, Sara, Atienza, Bermúdez y Peiro.
Arbitro el señor Blanco Pérez, sin complicaciones.
Buena entrada en Atocha y tiempo caluroso. Probablemente ha sido el partido más completo jugado por la Real Sociedad en la presente temporada. La colosal actuación de sus medios, especialmente de Pepporro, ha impuesto continuamente a la delantera y dado como consecuencia que ésta realizara abundantes combinaciones, traducidas en ese abultado tanteo que han encajado los jennenses.
En el segundo tiempo decayó algo el uen pero hay que tener en cuenta que al descanso llegó la Real con cinco tantos a su favor. El Jaén demostró ser un equipo inocente y jugó noblemente en todo momento.
Comenzó el partido atacando la Real Sociedad que borda excelentes jugadas entre medios y delanteros. A los 16 minutos Zubillaga tiro desde su posición de extremo derecha y el balón entra en la red sin que apenas Paz tenga necesidad de tocar el balón. A los 19 Laguardia en un tiro con la izquierda, a media altura, consigue el segundo gol. El dominio de la Real es casi aplastante. A los 26 minutos Zubillaga logra el tercero. A los 31 Elizondo saca una falta y Laguardia obtiene el cuarto tanto. A los 34, a la salida de un corner sacado por Zubillaga, Laguardia remata limpiamente el quinto tanto.
A los cinco minutos de la segunda mitad Zubillaga consigue el sexto tanto. A partir de este gol los locales ceden algo en su tren y el Jaén realiza algunos contraataques que mueren en la defensa. A los 35 Alquiza, de cabeza, logra el séptimo y último gol. Destacaron por la Real Sociedad, Ansola, Gondejuela, Pepporro, Laguardia, Zubillaga y Alquiza, y por el Jaén, su portero a pesar de los siete goles, que fueron imparables, Cerrillo y Atienza. Afil.

tes combinaciones, traducidas en ese abultado tanteo que han encajado los jennenses.
En el segundo tiempo decayó algo el uen pero hay que tener en cuenta que al descanso llegó la Real con cinco tantos a su favor. El Jaén demostró ser un equipo inocente y jugó noblemente en todo momento.
Comenzó el partido atacando la Real Sociedad que borda excelentes jugadas entre medios y delanteros. A los 16 minutos Zubillaga tiro desde su posición de extremo derecha y el balón entra en la red sin que apenas Paz tenga necesidad de tocar el balón. A los 19 Laguardia en un tiro con la izquierda, a media altura, consigue el segundo gol. El dominio de la Real es casi aplastante. A los 26 minutos Zubillaga logra el tercero. A los 31 Elizondo saca una falta y Laguardia obtiene el cuarto tanto. A los 34, a la salida de un corner sacado por Zubillaga, Laguardia remata limpiamente el quinto tanto.
A los cinco minutos de la segunda mitad Zubillaga consigue el sexto tanto. A partir de este gol los locales ceden algo en su tren y el Jaén realiza algunos contraataques que mueren en la defensa. A los 35 Alquiza, de cabeza, logra el séptimo y último gol. Destacaron por la Real Sociedad, Ansola, Gondejuela, Pepporro, Laguardia, Zubillaga y Alquiza, y por el Jaén, su portero a pesar de los siete goles, que fueron imparables, Cerrillo y Atienza. Afil.

gra el séptimo y último gol. Destacaron por la Real Sociedad, Ansola, Gondejuela, Pepporro, Laguardia, Zubillaga y Alquiza, y por el Jaén, su portero a pesar de los siete goles, que fueron imparables, Cerrillo y Atienza. Afil.

Triunfo madridista en Valladolid

VALLADOLID, 8.— Alineaciones:
VALLADOLID. — Arbe, Pomoni, Lesmes, Tini; Matilla, García, Robera, Gallet, Torres Pardo, Paz y Bascochea.
MADRID. — Domínguez, Manquinos, Santamaría, Añena, Sanusteban, Zarraga; Jorjón, Mateos, Di Stefano, Arce y Genio.
Arbitro Burgay, muy bien sin complicaciones.
Al aparecer en el campo el Madrid, el público que llenaba Zorrilla tributo grandes ovaciones a los jugadores por su triunfo en la Copa de Europa. El contrario, al salir a Valladolid, sonaron truenos puros y no por los jugadores sino para hacer justicia a la proeza de la afición a la Junta Directiva valladoleña por los últimos traspaños realizados de los tres mejores puntales del equipo que se alinearon esta tarde: Bolenes y los dos Rodríguez.

El Madrid consiguió su segundo tanto. Arbe salió en falso y Mateos le burlo habilmente y envió el balón a la red.
En el Valladolid destacó únicamente la defensa, y en el Madrid, sobre todos, los medios volantes. — Afil.

El equipo de Las Palmas perdió en Bilbao por 1 a 0

BILBAO, 8.— Alineaciones:
AT. BILBAO. — Carmelo; Orue, Garay, Canito; Mauri, Etxura; Arceche, Uribe, Arieta, Aguirre y Gainza.
LAS PALMAS. — Pepin; Pantaleón, Costa Campa; Torres, Villar; Paquillo, Padron, Ricardito, Felo y Marcial.
Arbitro el señor Rey, bien.
No puede destacarse del encuentro mas que la buena voluntad de los canarios ya que el Atlético, por su parte, no hizo nada, comprensiblemente por la diferencia de tanteo. Los canarios hicieron un fútbol de buena factura y bonita ejecución pero inofensivo ya que a lo largo de los noventa minutos solo tuvieron dos oportunidades claras de marcar, a cargo de Felo, una de ellas, fallando incomprensiblemente ya que a dos metros de Carmelo le tiró el balón a las manos.
El Atlético actuó con mucha seguridad en la zaga, y mediado el segundo tiempo, fue la que empujó a medios y delanteros hacia la puerta contraria, defendiéndose bien los canarios que, si tenían interés en atacar, lo mismo hacían al defender. El unico gol de la tarde lo marco Uribe a los 30 minutos del primer tiempo. El conjunto canario gustó mucho, destacando Padron, Felo y medios y defensas. Por el Atlético, la defensa, Arieta y Uribe. — Afil.

El conjunto canario gustó mucho, destacando Padron, Felo y medios y defensas. Por el Atlético, la defensa, Arieta y Uribe. — Afil.

LA ETAPA FINAL SE CORRIO A MARCHA TRANQUILA

MILAN, 8. — La etapa final del "Giro d'Italia", entre Salo y Milán, de 177 kilómetros de recorrido, como en años anteriores, se ha corrido a una marcha tranquila.
Los corredores mantuvieron todo el tiempo el mismo transe, formando pelotón.
El gran ciclista español, Miguel Poblet, exhibió, sin embargo, su

Por un gol a cero venció el Barcelona al Valencia

VALENCIA, 8. — Alineaciones:
VALENCIA. — Goyo; Mesires, Quincoces, Socrates; Piquer, Sendra; Mano, Iborra, Fuentes, Lucado y Seguí.
BARCELONA. — Ramallets; Olivella, Brugue, Gracia; Gensana, Segarra; Iñada, Kubaia, Martínez, Suárez y Basora.
Arbitro el vizcaíno González Echevarría.
Mesilla registró un lleno casi total, celebrándose medio día del Club.
Iniciado el juego el Valencia ataca la meta de Ramallets pero sin peligro. El Barcelona marca muy bien a los delanteros locales. Gensana se acerca a Ricardito, al que anularia casi totalmente, y cubre muy bien la parte defensiva. A los 8 minutos se registra un choque entre Piquer y Gensana, quedando este lesionado pero se incorpora pronto. Kubaia lanza un golpe franco y origina una buena parada de Goyo. El encuentro es nivelado. El Barcelona da la sensación de no jugar todo lo que sabe y mantiene una prudente ofensiva al retrasar a Gensana, Segarra y Suárez que actúa prácticamente como medio centro. A medida que transcurre el tiempo la superioridad técnica del Barcelona se pone de manifiesto.
A los 32 minutos se registra la jugada más favorable al Valencia. Un remate del defensa Mesires sale rozando el larguero. En los últimos minutos de la primera parte el Barcelona vuelve a imponerse y Kubaia, con un formidable

remate, pone en aprieto a Goyo. En los minutos finales del primer tiempo Iborra coge descolocada a la defensa valenciana y realiza un gran avance pero su remate va fuera. Con empuje a cero termina el primer tiempo.
En el segundo tiempo la superioridad del Barcelona es mas evidente pese a que Iborra pone en aprietos a Ramallets en dos ocasiones. A los 14 minutos Martínez realiza una gran jugada y Goyo se ve obligado a lanzarse a sus pies, lesionándose. El partido se suspende unos instantes. A los 18, Kubaia, en situación dudosa de fuera de juego, realiza una buena jugada, burla a Goyo pero Socrates salva el tanto que parecía inevitable. El unico gol se marca a los 37 minutos por medio de Martínez que recibió un balón avanzado. Se dirigió hacia el marco perseguido por Quincoces, Goyo le saltó al paso y Martínez lo burjó, consiguiendo el tanto. En los minutos finales el Valencia intento la igualdad pero sin conseguirlo. Se uraron ocho corners contra el Barcelona y contra el Valencia.
En líneas generales el partido ha sido de superioridad barcelonista si bien los catalanes se han mostrado mas fuertes en la defensa que en el ataque. Destacaron por el Barcelona, Brugue, Olivella, Segarra y Kubaia, y por el Valencia, Iborra, que reapareció despues de siete meses, Mesires y Quincoces.
El arbitraje del señor González Echevarría, deficiente. — Afil.

Arbitro el vizcaíno González Echevarría.
Mesilla registró un lleno casi total, celebrándose medio día del Club.
Iniciado el juego el Valencia ataca la meta de Ramallets pero sin peligro. El Barcelona marca muy bien a los delanteros locales. Gensana se acerca a Ricardito, al que anularia casi totalmente, y cubre muy bien la parte defensiva. A los 8 minutos se registra un choque entre Piquer y Gensana, quedando este lesionado pero se incorpora pronto. Kubaia lanza un golpe franco y origina una buena parada de Goyo. El encuentro es nivelado. El Barcelona da la sensación de no jugar todo lo que sabe y mantiene una prudente ofensiva al retrasar a Gensana, Segarra y Suárez que actúa prácticamente como medio centro. A medida que transcurre el tiempo la superioridad técnica del Barcelona se pone de manifiesto.
A los 32 minutos se registra la jugada más favorable al Valencia. Un remate del defensa Mesires sale rozando el larguero. En los últimos minutos de la primera parte el Barcelona vuelve a imponerse y Kubaia, con un formidable

Arbitro el vizcaíno González Echevarría.
Mesilla registró un lleno casi total, celebrándose medio día del Club.
Iniciado el juego el Valencia ataca la meta de Ramallets pero sin peligro. El Barcelona marca muy bien a los delanteros locales. Gensana se acerca a Ricardito, al que anularia casi totalmente, y cubre muy bien la parte defensiva. A los 8 minutos se registra un choque entre Piquer y Gensana, quedando este lesionado pero se incorpora pronto. Kubaia lanza un golpe franco y origina una buena parada de Goyo. El encuentro es nivelado. El Barcelona da la sensación de no jugar todo lo que sabe y mantiene una prudente ofensiva al retrasar a Gensana, Segarra y Suárez que actúa prácticamente como medio centro. A medida que transcurre el tiempo la superioridad técnica del Barcelona se pone de manifiesto.
A los 32 minutos se registra la jugada más favorable al Valencia. Un remate del defensa Mesires sale rozando el larguero. En los últimos minutos de la primera parte el Barcelona vuelve a imponerse y Kubaia, con un formidable

Fase de ascenso a Segunda División

Orense, 3-Burgos, 1

ORENSE, 8.— Alineaciones:
BURGOS. — Guti; Basarte, Barrios, Pachin; Aja, Herrera; Armadillo, Mancoñedo, Rojo, Irureta y Zabaleta.
ORENSE. — Rafa; Milucho, Sanmartín, Pio; Pastor, Rebeca; Santos, Rivera, Suárez, Ferradás y Malet.
Arbitro el colegiado nacional Canedo, con jueces de línea locales.
A los 4 minutos consigue Malet el primer gol al rematar por bajo un centro de Ferradás. A los 14, Suárez, al ejecutar un tiro indirecto dentro del área, consigue el segundo. A los 20, Zabaleta, rematando una falta sacada contra el Orense, consigue el tanto burgalés, y a los 21 minutos de la segunda parte, Ferradás, al rematar un despeje de puño del portero visitante consigue el tercero del Orense.
El partido fué de dominio completo del Orense que, sin llegar a hacer un gran juego, se mostro superior al Burgos que planteó el partido con una táctica defensiva.
El Orense cometió el error de jugar por alto con lo que favoreció la labor defensiva de su contrario, que tiene en la defensa hombres muy corpulentos. No obstante la fortuna estuvo de espaldas del bando local, pues de otra suerte pudo haber logrado un mayor tanteo.
El ataque burgalés se mostro casi nulo y en el Orense la lesión de Suárez y la escasa fortuna de Rivera y Ferradás, rompieron la armonía del ataque.
El arbitraje excesivamente meticuloso, pero en líneas generales bueno.
En la segunda mitad un disparo formidable de Mancoñedo da en la cara a Rafa y le deja connoccionado. La pelota es recogida por Zabaleta que en buena posición lanza, sin embargo, la pelota fuera de banda, al ver la lesión del jugador contrario. Una impresionante ovación que duró varios minutos premió este gesto maravillosamente deportivo del jugador burgalés.
El partido se jugó con mucho brio, con juego duro, pero muy noble.

El arbitraje excesivamente meticuloso, pero en líneas generales bueno.
En la segunda mitad un disparo formidable de Mancoñedo da en la cara a Rafa y le deja connoccionado. La pelota es recogida por Zabaleta que en buena posición lanza, sin embargo, la pelota fuera de banda, al ver la lesión del jugador contrario. Una impresionante ovación que duró varios minutos premió este gesto maravillosamente deportivo del jugador burgalés.
El partido se jugó con mucho brio, con juego duro, pero muy noble.

El partido fué de dominio completo del Orense que, sin llegar a hacer un gran juego, se mostro superior al Burgos que planteó el partido con una táctica defensiva.
El Orense cometió el error de jugar por alto con lo que favoreció la labor defensiva de su contrario, que tiene en la defensa hombres muy corpulentos. No obstante la fortuna estuvo de espaldas del bando local, pues de otra suerte pudo haber logrado un mayor tanteo.
El ataque burgalés se mostro casi nulo y en el Orense la lesión de Suárez y la escasa fortuna de Rivera y Ferradás, rompieron la armonía del ataque.
El arbitraje excesivamente meticuloso, pero en líneas generales bueno.
En la segunda mitad un disparo formidable de Mancoñedo da en la cara a Rafa y le deja connoccionado. La pelota es recogida por Zabaleta que en buena posición lanza, sin embargo, la pelota fuera de banda, al ver la lesión del jugador contrario. Una impresionante ovación que duró varios minutos premió este gesto maravillosamente deportivo del jugador burgalés.
El partido se jugó con mucho brio, con juego duro, pero muy noble.

El arbitraje excesivamente meticuloso, pero en líneas generales bueno.
En la segunda mitad un disparo formidable de Mancoñedo da en la cara a Rafa y le deja connoccionado. La pelota es recogida por Zabaleta que en buena posición lanza, sin embargo, la pelota fuera de banda, al ver la lesión del jugador contrario. Una impresionante ovación que duró varios minutos premió este gesto maravillosamente deportivo del jugador burgalés.
El partido se jugó con mucho brio, con juego duro, pero muy noble.

Baldini, vencedor de la Vuelta Ciclista a Italia En la última etapa triunfó Miguel Poblet

MILAN, 8. — Miguel Poblet (España), ha ganado la 20.ª etapa y final de la Vuelta Ciclista a Italia, ante Salo y Milán, al "sprint".
La distancia entre Salo y Milán es de 177 kilómetros.
Nino de Filippis (Italia), se clasificó en segundo lugar. — Afil.

5.—Louisson Bobet (Francia)
13.—Ercle Baldini (Italia), ganador de la Vuelta.
14.—Salvador Botella (España)
15.—Calo Azzini (Italia), todos en el mismo tiempo que el ganador de la etapa, Miguel Poblet. — Afil.

Sanatorio de reposo SANTA TERESA
VILLA SOLEDAD
PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES
Avenida del Generalísimo, 44. — Teléfono 2443. — El Ferrol
Gran Chalet rodeado de cascadas, parques y jardines. Campo de tenis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y agutales tanto clásicos como modernos.
Director: Dr. OIBER VALLARCEL
Jefe de la Clínica de Neurología y Psiquiatría del Hospital de Marina
Diplomado por oposición en las especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar.
Consulta en el mismo edificio de 12'30 a 1'30

Doctor CARDAMA
"Fotosul" de diagnóstico y curación de "medicina"
ESTOMAGO, INTESTINO, VIAS BILIARES
Horreo 22 2. SANTIAGO
En el Ferrol SANATORIO SAN JAVIER

Gratiosa quincena de SAN FERNANDO en
LA PILARICA
(LA REINA DEL VESTIR)
Ofrecemos a nuestros clientes grandes partidas de Trajes, Americanas, Pantalones Camisas y otras muchas prendas vestir de las mejores casas de España a los precios más baratos del mercado durante esta famosa quincena.
TRAJES Caballero estupendos, desde 200 pesetas en adelante para que todo el mundo pueda vestirse en LA PILARICA.
Canalejas, 54 FERROL

Coches plegables
CONTADO PLAZOS
CASA SIGMA-Sagasta 14-Ferrol

CASA COUTO
Presenta
El mayor surtido en
CRISTALERIAS

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes
Doctor Elisardo García Fernández
CINOGIA DEL ESTOMAGO
Higado, Intestino, HERNIAS
Domingo Fontán, 2 (Carretera de 347)
Teléfono, 2072.—SANTIAGO
Consulta: Horreo, 13. 25. Teléfono, 1447

deportes

¡SE ACABO DE TENDER LA RCPA!

Un problema menos: La señora LANCIA, le asegura el estado de su ropa... mientras usted plancha!

Fernando Leal

Fué muy pobre la actuación del Club Ferrol frente al Sporting de Braga

Los portugueses, que ganaron por 4-2, pudieron haber alcanzado la goleada

Por ALBA

El partido jugado entre el Club Ferrol y el Sporting de Braga nos ha dejado insatisfechos, molestos, con la clara sensación de que todos los espectadores hemos sido engañados un poco. Si, hemos sido engañados desde el momento en que se nos había anunciado un partido entre dos equipos dispuestos a medirse con todas sus fuerzas, a exhibir normalmente su capacidad de juego, y pese a ello han salido al campo dos clubs dispuestos a entrenar a sus reservas, a elaborar alianzas, a buscar, en fin, su propio provecho, sin tener en cuenta desde las gradas unos cuantos miles de aficionados al fútbol estaban esperando que unos y otros se pusiesen a jugar en plan serio. Para el espectador, el partido no era un partido entre aficionados aunque no otra cosa parecía deducirse de la actuación del equipo que sacó el Club Ferrol, buena prueba de ello fueron las broncas que dirigió al árbitro por sus irregularidades, y los agrios comentarios que se prodigaron después por no haberse empleado al equipo titular.

En fin, esto no es nada nuevo. Los clubs de fútbol han tomado la costumbre de utilizar los partidos amistosos para probar a sus jugadores, ofreciendo como consecuencia encuentros aburridos, desinteresados, llenos de informalidad y desalentadoras circunstancias que los aficionados vienen soportando con paciencia que puede tener su fin. Al aficionado que pagó su entrada para presenciar la actuación del Club Ferrol y el Sporting de Braga, no se le pueden presentar en vez de esos equipos sobradamente conocidos, a sus esqueletos reforzados malamente con la inclusión de muchachos que si poseen ardiente voluntad de jugar, no poseen las facultades que se requieren para jugar y jugar bien.

Con el tiempo, auguramos la ausencia total de público a los partidos amistosos que no sean anunciados con las debidas seguridades de parte del club organizador de la competición aunque a veces se dé el caso de que esas seguridades tampoco resulten tales.

PRIMERA PARTE

Desde el principio del encuentro Sporting y Ferrol merecían la pautas de sus juegos diferentes en todo. Al admirable dominio de pelota de los portugueses, que con absoluta tranquilidad detienen el balón, para dirimirlo con matemática precisión al compañero mejor situado, a su juego reposado y ágil, opone el Club Ferrol su nerviosismo, su torpeza, una mayor actividad en principio que no sirve para librarse del dominio de los lusitanos.

La labor de los tres hermanos Mendoza, en especial la de Jorge y Fernando crea ininterrumpidas ocasiones de peligro que nacen en el ala izquierda donde José Carlos se empuña, sin conseguirlo, en impedir el juego del malabarista Fernando que una y otra vez va encontrando ocasión de centrar balones con característica precisión sobre el área donde Juan Passos y el morenito Rafael esperan colocados la ocasión del remate.

A los tres minutos tiene lugar una preciosa jugada de los Mendoza, que culmina con un disparo de Fernando cuando Franklin se encontraba batido. Surge entonces Ruiz en la portería que con la mano logra desviar el balón. Ejecuta el penalty el interior Passos, que tira templado y bajo deteniendo bien Franklin.

Dos minutos después Naneuco toca en costa un balón

a Tucho y éste desde fuera del área, con fuerza, dispara cruzado batiendo a Nogueira. Se hace cada vez más ostensible el dominio de los portugueses que consiguen el empate después de una preciosa jugada entre Jorge y Rafael, a tiro del moreno.

Recogiendo un pase de esquinera Pensa empalma fortísimo un balón que se estrella contra el larguero.

El tercer gol de la tarde, para los portugueses, lo logra Juan Mendoza en el minuto veinte, elevando el balón suavemente para alejarlo del alcance de Franklin.

Ganando por dos a uno el Sporting se retira a las casetas al finalizar el primer tiempo, tranquilo, descansado, como si hubiese jugado con un equipo de aficionados.

SEGUNDA PARTE

La segunda parte es de características todavía más acusadas que la primera. Los portugueses totalmente seguros de sí mismos llegan a bailar a su contrario que no acierta a serenar y ordenar su juego. Uno de los hombres más señalados ordinariamente en el equipo local, Naneuco, desarrolla una de sus peores tardes, deteniendo en los pies del contrario cada balón que logra alcanzar, y sin llegar a crear juego más que en una o dos ocasiones aisladas.

En la media, Tucho de Latorre batalla con entusiasmo demostrando que atraviesa por un buen momento de juego, pero es secundado deficientemente por su compañero de línea, Ruiz.

Con su peculiar estilo Juan Mendoza batiría a los nueve minutos a Franklin para apuntarse el tres a uno.

A los 22 minutos el árbitro se-

ñor Castiñeira sanciona con un penalty al Ferrol, por haber tocado el balón en el brazo de Tucho. El público dedica al árbitro una bronca fenomenal y a nuestro juicio merecida por cuanto el hecho absolutamente casual, en un partido amistoso, y perdiendo el Ferrol por 3-1 no requería de sanción tan extrema que por otra parte el señor Castiñeira no había visto en los portugueses, anteriormente, como luego no vería otras faltas.

El penalty es tirado por Véliz que lo convierte en el cuarto gol.

En este segundo tiempo ha habido cambios abundantes en las alineaciones. Por parte del Ferrol, ha salido Malón como delantero centro en vez de Matricán, y Chillón en lugar de Pensa que pasa a interior en lugar de Ledo.

En el minuto veintidós Manolo Melón recogiendo muy bien un pase de Pensa remata a gol fuertemente pero la pelota tropieza en el portero sabiendo al área nuevamente. En un esfuerzo el delantero centro logra alcanzarla y remata nuevamente batiendo a Nogueira.

RESUMEN DEL ENCUENTRO

Consideramos que la vistosa técnica del Sporting de Braga resultaría no muy eficiente frente a un equipo solidamente constituido. Sus preciosas jugadas en los límites del área, expone a los jugadores a ser desbordados por el gran dominio de sus delanteros, entre ellos, tropiezan forzosamente con el obstáculo de una defensa contundente y rápida que en esta ocasión no ha existido por lo que respecta al Ferrol. Al mismo Sánchez, tan reacio siempre, le faltó esta tarde la precisión en el corte de que suele hacer gala, y le faltó también su buena colocación.

Si el partido resultó entretenido a ratos se debió única y exclusivamente a los hermanos Mendoza con sus preciosas jugadas que revelan en Jorge especialmente una clase superior y también a Cedeiros y Véliz, sin olvidar al negro Rafael.

El Sporting hubiera podido, de proponerse, conseguir a costa del Ferrol la goleada. No lo intentó siquiera. Hizo mucho, pero sólo lo que le dejaron hacer sus contrarios. No fueron al campo, no se arriesgaron en lo más mínimo. Rehuieron sistemáticamente toda violencia, todo esfuerzo que no fuese preciso. El Club Ferrol que vimos sobre el campo, con parches por todas partes, era incapaz de medirse con el Sporting, ni a ningún otro equipo.

Rehusamos repasar la actuación de cada uno de los jugadores verdes en esta ocasión. Diremos solamente que de la calificación negativa solo salvaremos a Tucho de la Torre, Sánchez y Perniche. Los demás, desde Franklin hasta Suco, despojados de su buena voluntad hicieron méritos para una clasificación que no deseamos aplicar, porque tenemos motivos para pensar que ésta ha sido una tarde de excepción, una tarde en la que todo ha salido mal, porque no se tomó en serio el partido.

Las alineaciones:
CLUB FERROL: Franklin; José Carlos, Sánchez, Perniche; Tucho, Ruiz; Pensa, Naneuco, Malpica, Ledo y Suco.

SPORTING DE BRAGA: Nogueira; Armando, Cedeiros, Navarro; Trenque, Pinto Vieira; Rafael, Passos, Juan, Jorge y Fernando.

En el segundo tiempo hubo varios cambios quedando constituida la delantera del Club Ferrol por Chillón, Naneuco, Manolo Melón, Pensa y Suco.

Arbitró el señor Castiñeira que tuvo más de un fallo siendo muy protestados por el público sus decisiones.

Victoria del CLUB SANTIAGO sobre el ARENAL por 5 goles a 1

El Trofeo Raimundo Toubes

Resultó entretenido, y a ratos brillante, el encuentro de fútbol del II Trofeo Raimundo Toubes, que el Club Santiago y el Arenal disputaron el domin-



CHATOLAS

go en el Campo Municipal de Santa Isabel. No respondió el público en el número que se esperaba, a pesar de la tarde bonancible y el interés que los organizadores del partido se empeñaron en imprimir a éste. Sin embargo, la cosa salió bastante satisfactoria.

Hubo interés en la lucha, pero esta vez la emoción no tuvo la nota característica del apasionamiento, porque si bien se trataba de un encuentro en el que alternaban los dos rivales santiaguenses, tanto el Santiago como el Arenal tenían un perfil muy distinto al suyo habitual. Cada uno se reforzó a su antojo, con más eficacia el Santiago, que fue el que se adjudicó la victoria por cinco goles a uno.

No pasará a la historia de la rivalidad entre el Santiago y el Arenal esta jornada, porque no han sido las fuerzas propias

que salieron a dirimir la cuestión deportiva. En cuanto a espectáculo, indudablemente para los espectadores ha sido mejor, porque no en vano los refuerzos respondían a una línea técnica más elevada de la que ambos equipos tuvieron durante la Liga.

Entretendido fue, porque en la primera parte a pesar de la ventaja de un gol a favor del Santiago, el marcador ofrecía bastante incertidumbre y no había un dominio claro que pudiera permitir inclinarse definitivamente por un determinado bando. La belleza del juego fue un poco más esporádica, porque únicamente se registraron unas cuantas combinaciones dignas de aplauso y la intervención personal de jugadores de tanta talla como Antonio en las filas arenalistas y Tucho y Visto en las del Santiago.

En el segundo tiempo, después de una serie de infructuosos ataques del Arenal fué sucediendo ante la mayor eficacia del Santiago, que elevaba el marcador a cinco goles contra uno. Los últimos veinte minutos señalaron una clara presión santiaguista sobre el área de su adversario.

El sistema defensivo del Santiago tuvo una actuación bastante desigual. Gómez realizó dos magníficos despejes, y en otras ocasiones mostró cierto nerviosismo. Su compañero Caliliza, que le acompañó en la segunda parte, también estuvo acertado en algunos momentos auxiliándole bastante la suerte. La defensa bien por el lado de Deza y por el centro, en el que Nando demostró su clásica veterania. En cambio flojeó algo Lema. En la media, admirable Chago en una labor de contención y enlace, función que asimismo cumplió con acierto el ferrolano Chatolas, que se distinguió especialmente en las entregas al ataque.

La vanguardia se entrecruzó bien hasta llegar al área donde falló acierto en la resolución de las jugadas. Visto, en el puesto de extremo derecho, fue una constante pesadilla para la zaga del Arenal; se internó magníficamente y disparó con mucha dureza y con toda oportunidad. Veloso, muy batallador, estuvo demasiado vigilado y no tuvo éxito en el tiro a puerta. Inmejorable el delantero centro Tucho, de fácil desmarque y muy habil en los avances, ligado de bien con sus compañeros de línea. Ledo causó excelente impresión por su extraordinaria movilidad y facilidad dentro del área. Matto y Agustín, uno en cada tiempo, constituyeron extremos izquierdos de peligrosas arrancadas y buen sentido del regate.

En el Arenal, Joaquín cumplió bien su cometido, excepto en el segundo gol, conseguido por el Santiago en una incesante suya y del defensor Moreno quien dentro del sistema de marcaje, se defendió mejor que



PRADO

en las entregas. El central Medesto fué el mejor de la zaga, en la que a fuerza de voluntad también se salvó el lateral Pipo. En la media hubo una evidente falta de concentración sobre Ruiz y Prado. El primero de ellos se mostró lento y con incrustado en un puesto que no le va. Todo el peso de la media recayó, pues, sobre Prado, que hizo un espléndido partido. Hubo poca concentración en la delantera cuyos avances se frustraron por los errores, especialmente por el lado derecho, ya que no hubo ensamble entre Leví Aguiló, este demasiado individualista y nada eficiente. Valió no pocas oportunidades. El interior izquierdo Antonio ha sido su duda, el mejor, distinguiéndose en el gol que marcó después de una espectacular arrancada tras la de defensa. Pero tras eso, no le va. En cambio, lo que le da interés y le crea juego para los demás compañeros.

El extremo izquierdo Ferrer estuvo muy codicioso, como siempre.

El arbitraje del colegiado santiagués, Lino Barreiro, se desenvolvió con unos cuantos errores que suscitaron protestas. Tres goles se marcaron en la primera parte. Tucho pasó a Veloso, éste desvió la pelota a Tucho, quien disparó al ángulo o y marcó el primer tanto para el Santiago. Sobrevoletó luego la intercepción de Joaquín y Moreno, aprovechándola para pasar a conseguir el segundo gol poco después Antonio hizo el tercer gol arenalista.

En la segunda parte el extremo derecho Visto centro a bra puerta y a defensa del Arenal trató de desviar la pelota. Llegando incomprendiblemente al tercer gol. El cuarto fue el espléndido chutazo de Ledo y el quinto una soberbia jugada personal de Tucho que a poca distancia de la red marcó de manera impresionante.

Con esta victoria, el Santiago se clasifica para jugar la final del II Trofeo Raimundo Toubes contra el Juvenil de la Coruña. Los equipos presentados en siguientes alineaciones: **SANTIAGO:** Gómez (Chillón); Lema, Nando, Deza, Chago, Matto; Visto, Veloso, Tucho (León); Agustín. **ARENAL:** Joaquín; Barreiro, Medesto, Pipo, Ruiz, Leví, Aguiló, Baldo, Antonio y Ferrer.

Dr. R. Alsina Gómez-Ulla
CIRUGIA GENERAL
Especialista del aparato digestivo
Rúa Nueva, 16-2º
Teléfonos, 1984 y 1125
SANTIAGO

Academia de Corte y confección Durán de González
Sistema patentado, basado en las últimas evoluciones de la moda.
Fácil y elegante. No tiene rival.
Plaza de las Angustias, 2º
FERROL

¡CABALLERO!
Solamente nuestras 500 fabricas proveedoras garantizan la variedad de nuestros artículos.
Vea, admire y compre...
Puntos, Estambres, Franelas, Cheviots, Inglesados, Melton, Frescos, etc., etc....

En sus nuevos dibujos: de Puntillas, Perfiles, Patas, Viscos, Difuminados, Listas y Gales.

NOTA. Contamos con 3 maestros costureros que harán su traje a su entero agrado.

COPA GALICIA

Lugo y Gran Peña disputarán la final Vencieron al Puentearreas y al Cambados, respectivamente

LUGO, 8. — (Por teléfono. De nuestro corresponsal, R. VILASECA).

El C. D. Lugo, al vencer por dos a cero al Juvenil de Puentearreas, se ha convertido en finalista de la "Copa Galicia".

El Juvenil ha sido el enemigo más duro con que ha topado el Club rojiblanco en esta competición. Dispuesto aquel a defender el empate conseguido en su terreno con vistas a forzar un tercer encuentro, cerro sus líneas desde el primer instante, y mantuvo esta táctica que ya resultaba absurda desde que vio batido su marco.

Nada menos que catorce saques de esquina llegaron a sacar el equipo local, por sólo uno su adversario, quien tan sólo en dos o tres ocasiones alcanzó los dominios de Feuste.

EL MARCADOR

El primer gol fué logrado por Seijas, al rematar con la cabeza un servicio de Orban. Iban trece minutos de juego. Hubo antes del descanso sendos disparos de Seijas y Chava que no alcanzaron la categoría de gol por puro milagro.

Cuando el partido tocaba a su término y parecía que los puentearreanos podrían retirarse con mínima herida, Nene, que había buscado con ahínco el gol, lo realizó al fin, de un punterazo desde cerca del marco. De todas formas el cuadro visitante puede presumir de poseer un "corrojo" de renombrada marca.

El jugador más destacado fué el lucense Nene, activo, brioso y alegre juego. ¡Lástima que este muchacho sea

alineado sólo en contadas ocasiones!

INCIDENTES

El árbitro, señor Morlán, de La Coruña, que enjuició bien el juego, expulsó, a la media hora del segundo tiempo, a Castro y Pelao, por agresión mutua, y a los 41 minutos de la misma fase, al juvenilista Sánchez, por desconsideración hacia el público.

Alineaciones:
C. D. LUGO. — Fauste; Sánchez, Orban, Cafó; Pelao, Chicho, Nene, Pepucho, Seijas, Obeso y Chava.

PUENTEAREAS. — Tato; Souto, Mino, Sánchez; Fontán, Ben Barek; Amador, Castro, Bouzo, Abel, Jaime y Chudes.

VIGO, 8. — (De nuestra Delegación).

En contra de lo que se suponía, el Cambados resultó un enemigo incomodo, que defendía su zona con bastante energía y solo hasta el último cuarto de hora del encuentro fué capaz el Gran Peña de asegurarse el pase a la final del torneo Copa Galicia. La eliminación fué favorable al equipo vigués por su mejor sentido de la oportunidad aun cuando ayer hubieran fallado más de la cuenta jugadores que a lo largo de la temporada habían sido puntales en el once. El juego realizado por el Gran Peña durante los noventa minutos no ha sido muy del agrado de sus incondicionales y confían, no obstante, que este batido pasajero sea superado en próximas jornadas.

La primera parte finalizó con el resultado de uno a cero favorable al Gran Peña,

conseguido por Villanueva en jugada personal, a los 29 minutos. Y el segundo tanto, que significaba la igualdad en el marcador, no llegó hasta el minuto 35 de la segunda parte, al lanzar Villanueva una falta contra el Cambados, acudiendo Guillermo al remate y de cabeza batió al meta Gago.

El público, no muy numeroso, dada la trascendencia de la lucha, trocó su descontento anterior y jaleaba al Gran Peña, el cual al minuto justo alcanzó el gol que le permite rebasar el resultado de Cambados. El autor del tanto ha sido Villanueva.

Los visitantes intentaron entonces ammorar la ventaja de los vigueses y abandonaron su táctica defensiva, lanzándose abiertamente al ataque, pero la vanguardia del Cambados fué incapaz de batiar al meta Sesilo, por la ineficacia de la vanguardia visitante.

Dirigió la lucha, sin demasiadas complicaciones, el colegiado coruñés señor Calvo.

CLINICA SANTIAGO
Equipo Quirúrgico:
Dr. AMIGO
OPERACIONES DE PULMON Y CORAZON
Ramírez — Tel. 3131

RAFAEL Y VICENTE
TODO NUEVO

HOY, FINAL DEL CONCURSO «GALAS RADIOFONICAS»

16.000 ptas. en premios, y otro de mil, y un objeto de plata, al artista más popular

En funciones de este día y noche, se celebrarán los finales del famoso concurso radiofónico «Galas de Radiofonía», como en las semifinales, como a todo lo largo de las localidades, una expectación extraordinaria, una expectación extraordinaria, en medio de la curiosidad y hasta un apasionamiento insustentado, los finalistas competirán en el palco escénico del teatro Jofre, por alzarse con el triunfo.

La selección de artistas ha sido muy esmerada y difícil. Difícil, especialmente, porque eran muchos los que podían por razón de su calidad, pasar a estas pruebas últimas, para las que el jurado seleccionó a veinte actuantes. No, desde luego, sin que aquilatase muy diversos méritos y lamentándose que otros que fueron eliminados para la final no pasaran a ella. Veinte premios en metálico y otro especial, han sido creados para los componentes de esta singular agrupación de aficionados. Todos, pues los que se presentan, recogerán algún premio. Se distribuirán así:

CANCION LIGERA
Primer premio de 1.250 pts.
Segundo premio, 500 pesetas.
Tres accesos de 250 pesetas cada uno.

FOLKLORE
Primer premio, 1.250 pesetas.
Segundo premio de 500 pts.
Un accesit, de 250 pesetas.

SELECTA Y LIRICA
Un premio de 1.250 pts.
Un segundo, de 500.

AGRUPACIONES DE INSTRUMENTOS
Primer premio, 2.000 pesetas.
Segundo premio, 1.000 pts.
SOLISTAS INSTRUMENTALES
Primer premio, 1.000 pesetas.
Segundo premio, 500 pesetas.

AGRUPACIONES CORALES
Un primer premio de 2.000
Un segundo premio de 750
Un tercer premio de 500 pts.
RECITADORES Y ACTORES
Primer premio, 1.000 pts.
Segundo premio, 500 pts.
Un accesit, de 250 pesetas.

Casi dieciséis mil pesetas, por lo tanto, importan los premios que se distribuirán entre los veinte participantes. Pero, además, se creó otro especial, para el artista más popular, de mil pesetas y un objeto de plata de ley. Este será concedido por votación entre el público y será diseminado y entregado, al terminar la función de las siete y treinta. Para ello, todos los que asistan a esta sesión, serán provistos, con la entrada de un boleto que les permitirá emitir su voto, en el descanso. Antes de él, los veinte participantes, habrán actuado en el palco escénico, con una sola obra de su repertorio; la segunda, la interpretarán en la segunda mitad de espectáculo. Esta función reúne, así, un atractivo singular. Como lo tiene la de la noche, al terminar la cual, se hará público el fallo definitivo de jurado y se distribuirán los premios a excepción de este de la popularidad que, como decimos, habrá sido entregado en la sesión de tarde.

Todo hace presumir, como anticipábamos, un éxito apoteósico para este excepcional concurso de Radio Ferrol, para el cual estaban ayer a punto de agotarse las localidades y que a la hora de publicarse, estas líneas, estarán totalmente adquiridas por los centenares de admiradores de los artistas noveles que tienen, en esta una ocasión propicia para la fama y el triunfo.

Se dispone que el capitán de la goleta, don Guillermo Carreras, desempeñe, además de su destino de jefe de la Base de Submarinos.

Se confirma en sus destinos a los capitanes de corbeta, don Aurelio Arriaga Botóns, don Joaquín Contreras Franco, y don Alberto María de la Guardia y de Oya.

Idem, idem al alférez de navío, don José Gendán Rodríguez.

Se nombra jefe de máquinas del cazasubmarino «Meteoro» al teniente apto para capitán don Carlos Bonaplata Requejo.

Idem del idem «Aurora» al segundo jefe del idem «Aurora» don Juan Aniceto Gopi, jefe de máquinas del dragaminero «Tambor».

Se nombra a la escala de tierra, el teniente coronel de Máquinas, don Manuel Parada Jiménez, y se le asigna cargo de Comisiones, Pruebas y Eventualidades del Departamento de Cádiz.

Se nombra comisario de la Policía del Ministerio, al teniente coronel de Intendencia, don Juan Luis Armiñan Maciá.

Idem, idem del mismo Centro, al comandante don Manuel Fort García.

Se nombra jefe de Transportes, jefe de Automovilismo, y jefe de los Servicios Económicos del Observatorio de Cádiz, al idem don Enrique Naval Bruzola.

Idem auxiliar de los Servicios de Intendencia de la Base Naval de Ferrol, al idem don Eugenio Estrada Buzón.

Se nombra ayudante militar de Almirante de Llanes, al teniente de navío de la R.N.A., don Antonio Ortega Alonso, que cesa en la de Llanes.

Se destina al Departamento de Cádiz, al operario de segunda, don José María Rodríguez Suazo.

Idem a disposición del Capitán General de Ferrol del Caudillo, al auxiliar segundo don Juan F. Montero Ponce, y operario de primera, don Manuel Ríos Pontijás.

Idem al idem don José María Calvo Peña, y al idem don Pedro Navarro Ardao.

AVENIDA HOY

5-15 - 7-45 - 10-45
la magnífica producción en EASTMANCOLOR

CAMAROTE de LUJO

(Para mayores)

Con
ANTONIO CASAL
MARIA MAHOR
MANOLO MORAN

Complemento: IMAGENES
de la exhibición de los aprendices de la BAZAN en la Olimpiada Laboral de Madrid

Callao HOY

5-30 - 8 - 11

ULTIMAS EXHIBICIONES
Justicia al acecho

(Autorizada mayores 16 años)

RED HODLEY
BRODERICK CRAWFORD
LON CHANEY

Complemento el programa: IMAGENES 600

FERROL AL DIA

Próxima entrega del petrolero «Durango»

Mañana, se trasladará desde la dársena de la Bazán, a la bahía, el nuevo petrolero «Durango», con objeto de compensar las aguas. El 11 y el 12 o sea, miércoles y jueves, harán sus pruebas oficiales, saliendo a alta mar, a recorrer la milla, y el día 13, probablemente, se procederá a su entrega a la Elcano, y ésta a la Naviera Vizcaína.

El acto de entrega se celebrará con el ceremonial de costumbre.

Calefacción por Rayos Infrarrojos

CASA SIGMA Sagasta, 14-16 FERROL

NUEVOS ASPIRANTES DE MAQUINAS

Terminadas las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Máquinas de la Armada, he aquí la relación de los aprobados:

Sres. Don: José María Saiz Aranda, Carlos Prieto-Fuga y de la Milla, Carlos Asuero Peña, Manuel Hermida Prieto, Juan José Fernández García, Miguel Ilián Rivera, Ricardo Navasquillo Cheda, Agustín Arruñat Torres, Antonio Cepillo Fernández, José María Robles Mussó, Francisco José Arcilla Prat, Francisco Sayans Gómez, Pedro Rodríguez Somorrostro, Fernando Doval Vázquez, Daniel Yusti Muñoz-Delgado, Manuel Sánchez López, José López-Suevos Fernández, Francisco Javier Echevarría Bidegain, Francisco Seijo Salazar, Francisco Javier Argos Rodríguez, José Antonio García de Paredes Alvarez, Enrique Garrido Romero, Gonzalo Baeza Nain, Julio Santos Rodríguez-Cabrero y Alberto Marqués Roquer.

Nuestra felicitación a los nuevos aspirantes, especialmente a los ferrolanos y a sus respectivas familias.

Estilográficas de las mejores marcas.

Misales.—Albumes para fotografías e infinidad de regalos en

EL CORREO GALLEGO

POSTULACION EXTRAORDINARIA

Se pone en conocimiento de todos los empresarios de cines, propietarios de cafés, bares, etc., etc., que el próximo día 15 de junio, se celebrará la postulación anual extraordinaria «Ayuda Juvenil», organizada por la Delegación Local de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., con destino a preventorios, sanatorios y demás obras benéficas de la Falange.

Dicha postulación es obligatoria. LA SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO

De regreso de Madrid, después de asistir a los cursos de especialización, se ha posesionado de su destino, el secretario general del Ayuntamiento, don José Serrano Ventura. Cesa en sus funciones de secretario accidental, el oficial mayor, don Francisco Valle Romero.

Lamparas de adorno

Todos estilos Comedor, sala, hall, etc.

CASA SIGMA Sagasta, 14-16 FERROL

ACCIDENTE DE LA CIRCULACION

En la Avenida del Generalísimo, una motocicleta arrolló al niño de cuatro años Francisco Manuel Sotelo Toimil, domiciliado en las Viviendas Protegidas, calle Puente deume, número 9, tercero. Afortunadamente el niño sólo sufrió heridas leves, de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

LA FRAGATA «HERNAN CORTES»

Procedente de Marín entró ayer en este puerto la fragata «Hernán Cortés», en servicio de vigilancia.

COCINAS ELECTRICAS

Todas marcas y tipos

CASA SIGMA Sagasta, 14-16 FERROL

OLAS exprés a presión

Todas marcas y tamaños

CASA SIGMA Sagasta, 14-16 FERROL

EXCURSION DEL INSTITUTO LABORAL DE RIBADEO

Ayer estuvo en nuestra ciudad una excursión del Instituto Laboral de Ribadeo. Los alumnos, con varios de sus profesores y el director de aquel Centro y escritor don Dionisio Camallo Fierros, recorrieron nuestras factorías y fábricas, donde fueron amablemente acogidos. Regresaron en las últimas horas de la tarde muy complacidos de la visita efectuada a El Ferrol y a sus centros de trabajo.

Una publicación bien orientada aumentará sus negocios.

Para cualquier consulta llame a los teléfonos 13-88 y 13-71.

de urgencia en el botiquín del Campamento, dado su estado, en una ambulancia fue trasladado rápidamente a su domicilio, en el que ingresó ya cadáver.

El informado muchacho, que estaba domiciliado en Caranza, era aprendiz de segundo año de la Empresa Nacional Bazán. La noticia de esta desgracia cundió rápidamente en esta ciudad, causando el natural sentimiento.

Podemos atender cualquier encargo sobre publicidad que usted nos haga.

Llame para ello a los teléfonos 13-88 y 13-71

Vida Religiosa

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la iglesia parroquial de San Julián.

ESPECTACULOS

AVENIDA: «Camarote de lujo».—3. Mayores.
CALLAO: «Justicia al acecho».—3. Mayores.
CAPITOL: «Un beso antes de morir».—3. R. Mayores, con reparos.
RENA: «La bella Maggie».—3. Mayores.
MADRID-PARIS: «Un caballero andaluz».—3. Mayores.
CINEMA: «Jimmy».—3. R. Mayores, con reparos.

Cocinas eléctricas EDESA

CON HORNO OCUPAN POCO ESPACIO

Delegación: Depoito

Vda. de Pedro Fernández e Hijos

Instalaciones eléctricas

FERROL

J. Pardo Bedía

FERROL

MEDICO OCULISTA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Dolores, 69, primero

LA ESTRELLA QUE TODOS DESEABAN ADMIRAR

CELIA GAMEZ

La revista que todo esperaban ver

EL AGUILA DE FUEGO

UN UNICO DIA DE ACTUACION

VIERNES, 13 DE JUNIO

Naturalmente, en el TEATRO JOFRE

NOTA IMPORTANTE: Esta Revista se presentará con el mismo montaje que el día de su estreno en Madrid.

A LA VENTA LAS LOCALIDADES

LA FINAL DEL CONCURSO RADIO FERROL

El concurso que con tanto éxito ha organizado Radio Ferrol entrará en su fase final hoy, en el Jofre, con dos funciones: a las siete y media y a las once.

Esta final, pese al deseo de sus organizadores, no podrá ser retransmitida por causas técnicas.

La expectación, como en otro lugar de este número señalamos, es realmente extraordinaria.

Lamparas de adorno

Todos estilos Comedor, sala, hall, etc.

CASA SIGMA Sagasta, 14-16 FERROL

ACCIDENTE DE LA CIRCULACION

En la Avenida del Generalísimo, una motocicleta arrolló al niño de cuatro años Francisco Manuel Sotelo Toimil, domiciliado en las Viviendas Protegidas, calle Puente deume, número 9, tercero. Afortunadamente el niño sólo sufrió heridas leves, de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

LA FRAGATA «HERNAN CORTES»

Procedente de Marín entró ayer en este puerto la fragata «Hernán Cortés», en servicio de vigilancia.

COCINAS ELECTRICAS

Todas marcas y tipos

CASA SIGMA Sagasta, 14-16 FERROL

OLAS exprés a presión

Todas marcas y tamaños

CASA SIGMA Sagasta, 14-16 FERROL

EXCURSION DEL INSTITUTO LABORAL DE RIBADEO

Ayer estuvo en nuestra ciudad una excursión del Instituto Laboral de Ribadeo. Los alumnos, con varios de sus profesores y el director de aquel Centro y escritor don Dionisio Camallo Fierros, recorrieron nuestras factorías y fábricas, donde fueron amablemente acogidos. Regresaron en las últimas horas de la tarde muy complacidos de la visita efectuada a El Ferrol y a sus centros de trabajo.

Una publicación bien orientada aumentará sus negocios.

Para cualquier consulta llame a los teléfonos 13-88 y 13-71.

de urgencia en el botiquín del Campamento, dado su estado, en una ambulancia fue trasladado rápidamente a su domicilio, en el que ingresó ya cadáver.

El informado muchacho, que estaba domiciliado en Caranza, era aprendiz de segundo año de la Empresa Nacional Bazán. La noticia de esta desgracia cundió rápidamente en esta ciudad, causando el natural sentimiento.

Podemos atender cualquier encargo sobre publicidad que usted nos haga.

Llame para ello a los teléfonos 13-88 y 13-71

Vida Religiosa

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la iglesia parroquial de San Julián.

ESPECTACULOS

AVENIDA: «Camarote de lujo».—3. Mayores.
CALLAO: «Justicia al acecho».—3. Mayores.
CAPITOL: «Un beso antes de morir».—3. R. Mayores, con reparos.
RENA: «La bella Maggie».—3. Mayores.
MADRID-PARIS: «Un caballero andaluz».—3. Mayores.
CINEMA: «Jimmy».—3. R. Mayores, con reparos.

Cocinas eléctricas EDESA

CON HORNO OCUPAN POCO ESPACIO

Delegación: Depoito

Vda. de Pedro Fernández e Hijos

Instalaciones eléctricas

FERROL

J. Pardo Bedía

FERROL

MEDICO OCULISTA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Dolores, 69, primero

LA ESTRELLA QUE TODOS DESEABAN ADMIRAR

CELIA GAMEZ

La revista que todo esperaban ver

EL AGUILA DE FUEGO

UN UNICO DIA DE ACTUACION

VIERNES, 13 DE JUNIO

Naturalmente, en el TEATRO JOFRE

NOTA IMPORTANTE: Esta Revista se presentará con el mismo montaje que el día de su estreno en Madrid.

A LA VENTA LAS LOCALIDADES

FENE

CAPITOL

TEL. 1474-1464

HOY

CONTINUA TRIUNFANDO

Un beso antes de morir

CINEMASCOPE y TECNICOLOR

Funciones: A las 6, 8 y 11 (Mayores)

Completa el programa un interesante reportaje de los

«JUGOS SINDICALES»

celebrados en Madrid con la participación de la Empresa Nacional Bazán

RENA

TEL. 1464-2167

HOY

MARTES ECONOMICO

BUTACA, 250 PESETAS

A las 6, 8 y 11

La be la «MAGGIE»

La sencilla historia de un viejo barco de cabotaje que solo contaba con cuatro hombres a bordo

Con

PAUL DOUGLAS
Y
ALEX MAC KENZIE

(Tolerada)

Complemento: IMAGENES

Mañana: «ROB ROY» (El Gran Rebelde)

Madrid-Paris

TEL. 2242

HOY

MARTES FEMINA

BUTACA, 2 PESETAS

A las 4, 6, 8 y 11

Un caballero andaluz

(TECNICOLOR)

Actuaba en los ruedos como rejoneador para proteger una institución benéfica creada para pobres huérfanos

Con

JORGE MISTRAL
Y
CARMEN SEVILLA

(Tolerada)

Complemento: IMAGENES

Mañana: «CERCO DE ODO»

Cinema

HOY

A las 4, 6, 8 y 11

¡EN UN ESTRENO DE FORMIDABLE SENSACION!

SARA MONTE

JIMMY

(Para todos los públicos)

ATENCION

Billetes, diamantes, perlas oro, plata, platino, por aceptar pago mucho

LA OLASION

Canaleja, 118 FERROL

«CURTIDOS»

Cándido Rico

le ofrece: Reparadores y Blanqueadores para calzado blanco. Renovadores para el ante. Cremas y tintes de las mejores marcas. Cepillos para el ante y piel.

La Casa más surtida

Concepción Arenal, 21

EL FERROL

Gonzalo Pintos Pena

Médico Cirujano del Hospital

RAYOS X

Conza, 3.—Teléfono, 1804

QUINTA

Aquí,
Washington

Volveré -ha dicho Perón

Y toda Argentina se pregunta cuándo y cómo hará su regreso

WASHINGTON (Crónica C.A.M., especial para EL CORREO GALLEGO).
A Perón, con la amnistía se le han abierto las puertas de su país. Verdad es que el proceso con discreción pero después de haberle descargado de sus actos políticos, no se ve una razón poderosa para detenerle, si intenta entrar en el territorio nacional.
Las puertas, ciertamente, están abiertas: Frondizi se com prometió implícitamente a los menos cuando aceptó los dos millones de sufragios, que le dieron recientemente el triunfo. A partir de aquel día, todos veríamos claramente que no habría potencia humana que contuviese al general. Tenía una deuda Frondizi con él y había de llegarle la hora de pasarse la cuenta.
El Gobierno de Frondizi prescribió la cancelación de la misma.
—Se otorga una amnistía general y plena, decía la ley

puesta a votación en las Cámaras.
Y como consecuencia, recuperaron su actividad política unos 34.700 ciudadanos, que estaban condenados como peronistas, aparte de otros 8.500 sindicales, que estaban totalmente alejados de las cuestiones y prácticas de la vida laboral.
En los sindicatos se hará el primer ensayo de la vuelta oficial del peronismo: antes de 90 días, conforme le conminara el presidente Frondizi al jefe sindical, por el Gobierno designado, será preciso proceder a las elecciones de tipo laboral. Y en ellas intervienen hasta los 3 millones de trabajadores, que de hecho se encuentran controlados por los dirigentes peronistas.
CUIDADO
¿Cuál ha sido la reacción entre los peronistas y el mismo general? En unos y otros han sido distintas, ya que mientras los peronistas se ha-

cieron dueños de la calle y procedieron a manifestarse con toda libertad, cual si de nuevo fueran ellos dueños del Estado, Perón advirtió la posibilidad de que se valieran los adversarios de esa ley, como de una trampa, para cometer desprevenciones y terminar de otra forma y por nuevos procedimientos con todos.
Tan pronto se hizo pública la aprobación de la amnistía tras un debate que duró toda la noche, los peronistas paisanos y militares se echaron a la calle y celebraron manifestaciones monstruo con toda clase de festejos populares improvisados en los distintos barrios de la capital.
En plazas y calles, cafés y cines resonó con furor el grito de "Viva Perón", e inmediatamente se entonaron canciones entre ellas la más alegre y conocida de todas "Muchachos de Perón". Y como llegara a tiempo, los argentinos, que aun recuerdan a Evita Perón, coronaron la obra celebrando con todo entusiasmo la fecha de su nacimiento, que hacía tiempo se hallaba suprimida.
La reacción de Perón ha sido más cauta. Y de momento ha demostrado una prudencia extrema, ya que piensa volver a Buenos Aires, no ahora, sino cuando a él y a su política le convenga.
—Volveré —ha dicho con plena conciencia y énfasis total— pero cuando los hombres de mi partido me llamen y yo crea oportuno anunciarles mi llegada.

Periodismo radiofónico y periodismo televisivo

El V Curso de Salou

Previo propuesta de la Escuela Oficial de Periodismo, aprobada por la Dirección General de Prensa, y de conformidad con la Orden Ministerial de 1 de junio de 1957, el Patronato de los Cursos especiales de Periodismo en Salou, convoca el presente año, que por quinta vez tendrá lugar del 20 de junio al 5 de julio de 1958, sobre "Periodismo radiofónico y periodismo televisivo".
Podrán asistir al Curso todos los periodistas profesionales tanto nacionales como extranjeros, los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo y personas no profesionales interesadas en las materias, siempre que justifiquen su preparación a juicio de la Dirección General de Prensa, oído el Patronato.
Los aspirantes solicitarán de la Junta del Patronato la inscripción en el Curso. Los derechos de matrícula importarán 100 pesetas, de las que se deducirán exceptuados los becarios.
La asistencia, con aprovechamiento calificado de suficiente, dará derecho —para los periodistas profesionales y alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo— a la obtención del certificado de especialización correspondiente, con la validez prevista en el párrafo cuarto del artículo 18 de la Orden Ministerial de 7 de marzo de 1953.
Se ha interesado de las Empresas españolas, que el período de asistencia al Curso fuera considerado como de servicio activo a las mismas por parte de los profesionales dependientes de ellas y por tanto no descontado de las vacaciones anuales reglamentarias.
Al igual que en años anteriores, el Patronato adjudicará 60 becas (comprendivas de matrícula y residencia gratui-

tas, pero no de gastos de locomoción), entre los aspirantes que las soliciten cuya propuesta de adjudicación resolviera definitiva la Dirección General de Prensa.
Las solicitudes de matrícula dirigidas al Excmo. Sr. Presidente del Patronato, deberán presentarse hasta el día 5 del próximo junio en la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo en Tarragona, o en las Agencias de Información de las Embajadas de España en el extranjero.
En las solicitudes, además de los datos personales, se especificarán las circunstancias profesionales del aspirante; quienes soliciten beca, alegarán sus méritos acompañando documentación probatoria de los mismos.
La admisión al Curso, y en su caso la concesión de beca, será comunicada a los peticionarios. Los derechos de matrícula serán abonados al efectuar el acto de presentación en Salou.
Toda la correspondencia y documentación deberá enviarse a la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo en Tarragona, Rambla Generalísimo, número 3 bis Tarragona, 19 de Mayo de 1958

¿Quiere V. comer bien?
Cantón, 54 y Canaleja, 43
Teléfono 1213
Visite el restaurante "FORNOS" EL FERROL DEL CAUDILLO

Hemorroides

Un nuevo remedio
[Alivia los dolores en poco tiempo]

Químicos suizos han logrado una preparación notable contra las hemorroides internas y externas. El prurito y los dolores desaparecen normalmente después de la primera aplicación.

Este moderno producto está indicado en el tratamiento de las hemorroides crónicas y otros estados hemorroidales provocados por el embarazo y los trastornos circulatorios.

Este preparado moderno debe su acción a la asociación de sustancias tónicas y antipruríticas con la Vitamina "F99".

"F99" SULGAN

LABORATORIO VITAPHARM-Apartado 161-San Sebastián

ingresó el P. Battalion en la Academia de la Historia

Le respondió el Dr. Marañón

MADRID, 8. — La Real Academia de la Historia ha celebrado esta tarde junta pública y solemne para dar posesión de la plaza de número al académico electo Rvdo. P. Miguel Battalion, S. J., cuyo discurso de ingreso versó sobre "Alejandro VI y la Casa Real de Aragón 142-1498". Le contestó el doctor don Gregorio Marañón. — Cifra.

Aprobada la canonización de dos religiosos

CIUDAD DEL VATICANO, 9.—Su Santidad Pío XII y los cardenales y arzobispos reunidos en consistorio han aprobado hoy la canonización de dos religiosos.
La primera canonización aprobada ha sido la de la monja española Joaquina de Vedruna de Mas, Fundadora, en el siglo XIX, de las Hermanas Carmelitas de la Caridad.
La segunda aprobación ha sido la del religioso franciscano italiano del siglo XVII, Carlo da Sezze, que no sabía leer ni escribir, pero era un brillante orador.
Monseñor Antonio Macci, le yó las causas de canonización y el Padre Santo pronunció un discurso en latín señalando los méritos que concurren en los nuevos santos.
Inmediatamente después los cardenales, oralmente, votaron su aprobación y el Pontífice declaró que los arzobispos y obispos de la Iglesia debían otorgar su voto.
Participó también en la ceremonia monseñor José da Costa Nunes, vice-chambelán de la Sagrada Iglesia Romana.—Efe.

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias
Cirujía, del Riñón Vejiga y Próstata
Teléfono 1304
General Pardiñas 9
SANTIAGO DE COMPOSTELA

EL CORREO GALLEGO

El bisturí y la tuberculosis

Por el Dr. Octavio Aparicio

Hoy día, el panorama de la tuberculosis ha cambiado radicalmente. La estreptomicina, las hidradidas y el PAS, entre otras muchas drogas también eficaces, curan realmente la peste blanca. En una encuesta del Instituto de la Opinión Pública realizada hace algún tiempo entre los fisiólogos españoles sobre cual de los nuevos medicamentos es el más activo, el 70 por ciento de ellos respondió que la estreptomicina; el 55 por ciento, las hidradidas, y el 12 por ciento el PAS. El porcentaje no sale exacto, porque algunos de ellos han mencionado a la vez alguna de estas drogas, debido a que se ha descubierto recientemente que en la lucha contra la peste blanca, si se quiere alcanzar un éxito seguro, se debe recurrir a 2 ó 3 tratamientos simultáneos o sucesivos, sin olvidar nunca la cura de reposo y en caso necesario la colapsoterapia y la intervención quirúrgica, porque el 94 por ciento de los especialistas españoles, están de acuerdo en que las nuevas drogas subsistirán juntas con el tratamiento clásico.
Dentro del tratamiento quirúrgico el 66 por ciento prefieren el pneumotorax artificial y las resecciones segmentarias; un 80 por ciento el pneumotorax extrapleurál; un 44 por 100 el pneumoperitonia y la pneumolisis; un 50 por ciento la excisión focal; un 44 por ciento el pneumoperitoneo; un 16 por ciento la cavernostomía y un 1 por ciento la aspiración endocavitaria. En fin, más de la mitad de los médicos consultados, creen que debe recurrirse al tratamiento sanatorio y quirúrgico para completar los beneficios efectos curativos de las nuevas drogas anti-tuberculosas.

El tratamiento quirúrgico constituye una gran novedad dentro de la cirugía. Nunca se había pensado que al bacilo de Koch se le pudiera vencer médicamente el bisturí. Y no se le vence. Lo que se hace es eliminarlo, cortando las partes en donde se ha atrinchado, haciéndose resistente contra toda clase de drogas y tratamientos. Es un procedimiento revolucionario y muy joven que encuentra detractores, a veces tan temibles, como Dormer, quien ironicamente, refiriéndose a la cirugía de la tuberculosis, ha resucitado el cuento de aquella muchacha que para matar a una mosca que molestaba a un niño de pecho, le dió un martillazo a éste en la cabeza. La cirugía de la tuberculosis pulmonar, podrá ser cruenta como toda cirugía, pero nunca es más mortífera que aquella, cuando sólo tienen cifras de mortalidad que oscilan de un 1% a un 8'3 por 100 operaciones. Existen ya muchas estadísticas sobre estas operaciones. En 207 tuberculosis pulmonares a los que se les hizo una resección segmentaria, 129 de ellos se encuentran ya en sus casas; 51 se hallan todavía en el hospital, y 25 han muerto. Y en lo que se refiere a la pneumonectomía, el 66 por ciento de ellos se encuentran perfectamente bien. Conviene indicar que a todos estos enfermos se les operó porque ésta era la única forma de que curasen. Con el advenimiento de las nuevas drogas muchos pacientes se han resistido a una intervención, creyendo, que con unas cuantas píldoras se iban a curar de su lesión, a veces ya irreparable. Cuando estos desgraciados se han entregado desilusionados y sin esperanza en manos del cirujano, en ocasiones era ya demasiado tarde.
En conjunto las estadísticas globales y la experiencia de los fisiólogos confirman la necesidad de un complemento quirúrgico para el tratamiento de ciertos casos de tuberculosis. Por eso, en todos los sanatorios españoles de la lu-

na anti-tuberculosa existen o están instalados equipos quirúrgicos en lo que se pueden hacer toda clase de operaciones torácicas. Por lo demás, y esto tiene gran importancia a tiempo puede acortarse en meses y quizá en años ciertos tipos de enfermedad.
Hay varios tipos de intervenciones quirúrgicas para tratar de tuberculosis pulmonar. Unas se verifican sobre la pared torácica y otras directamente en el pulmón. Las primeras persiguen el cierre y curación de las cavernas tuberculosas y pueden dividirse en tres grupos: las que consisten en la pared torácica; las que anulan la musculatura respiratoria y las que mutilan la pared mediante la toracoplastia, operación que se practica mediante la resección de varias costillas, cuyo número depende de la lesión, para liberar el pulmón circundante a la parte enferma, haciendo que éste se encoja, se desinfla y cierren las cavernas. Las intervenciones dentro del mismo pulmón pueden ser mínimas, como una sutura o una simple pneumotomía o corte del pulmón, y serias, como la resección total o parcial, que elimina la parte enferma que se desea extirpar.

MOSAICO
LATIDOS DE CORAZÓN A TRAVÉS DEL ATLANTICO
El sonido de los latidos del corazón ha sido transmitido desde Nueva York a Europa y momento sobre las posibilidades de diagnosticar a larga distancia.
El experimento fue realizado por el doctor Arthur Briskier, especialista de corazón del Hospital Mont. Sinai, empleando los servicios de onda corte y radiotelefono de la R. C. A.
Una grabación de 40 segundos de cuatro corazones enfermos fue transmitida a través del Atlántico y recibida por colegas del doctor Briskier en las estaciones de radio en Roma y París. El sonido fue registrado en cinta conforme llegaba y después fue retransmitido a Nueva York.
El doctor Briskier dijo que el retorno llegó sin distorsión. Los defectos de corazón sufren un murmullo y lesiones. Dijo que podría haber hecho diagnósticos correctos hubiese sido la primera vez que oía los sonidos.
Electrocardiogramas de los cuatro corazones fueron transmitidos por telefoto. Llegaron también sin distorsión.
NO ES ENVIDIABLE EL NO HACER NADA —
El trabajo más penoso es no hacer nada. Esto acaban de demostrarlo experiencias efectuadas sobre estudiantes americanos.
Los sujetos estaban cómodamente tendidos sobre un comfortable diván en una cámara silenciosa y oscura. Al cabo de 12 horas de inactividad aparecieron los primeros disturbios emocionales. Ningún ser humano parece capaz de resistir una semana de este tratamiento, y al cabo de un día o dos, todos los estudiantes habían aceptado y fastidiosos pagado tres veces más barato.

INQUIETUD
¿Qué puede significar una entrada en acción de Perón tanto para el paisano como para los americanos, dirigentes únicos de la política internacional en aquel continente? Estos no las tienen todas consigo. Es el general un político francamente incómodo para Washington. Perón no hará frente a los EE. UU. y se entenderá mejor con el que con Rojas. Aramburo y sabe Dios si con Frondizi.
En cuanto a los argentinos, la inquietud es mayor.
—¿Qué pasará —se preguntan unos a otros— el día en que el aparato de Perón planee sobre la Plaza de Mayo y se disponga a aterrizar y a entrar triunfalmente en la capital argentina?
—UBALDO DE LEON

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

RINCÓN AMENO



—Ya sabía yo que no era reumatismo; es una crisis de termitas.

DOLENCIA
—¿Qué tiene Ramón?
—Creo que la gripa.
—Pues es una enfermedad mala.
—¿Por qué?
—Porque se queda uno imbécil.
—¿Y cómo lo sabes?
—Porque la he tenido.

PRESUNCION
El empleado de la zapatería le preguntó a la chica
—¿Qué número de zapatos calza usted?
Y ella respondió:
El 34, pero uso el 39 porque el 34 me lastima los pies.

AGÜA VA
La señora ya indignada en busca del lechero y le dice:

NOVIO
—¿Cómo se te ocurrió, después de tener cuatro novios caprichosos arreglarte conmigo que soy cojo?
—¡Hijo, porque tú sí que no te escapás!

PINTURA Y PSICOLOGIA
Preguntaron al pintor Cornelius Van Dongen a qué atribuía su gran éxito, especialmente entre las damas y respondió:
—Yo tengo una norma fija cuando hago el retrato de una mujer; a ellas las pinto siempre más delgadas y a sus jorjitas más gordas.

Noticias con estambote

TODOS LOS DIAS SE INTRODUCE UN RATO EN SU FERRETRO Y EN EL SE HA RETRATADO
LONDRES.—El orgullo y el juguete de Archie Miller, de 92 años de edad, es su propio ferretro.
Todos los días se introduce un rato en él e incluso se ha hecho fotografías en esta forma, "para ver cómo está así".
Archie guarda su ferretro en el jardín de su casa, donde lo coloca bajo unos árboles.
El motivo de este hecho es que en 1925 fue al entierro de un amigo y se admiró de la elegancia y atractivo que su amigo tenía dentro del ferretro. Entonces decidió hacerse otro igual para él.
"Es de caoba sólida —dice Archie—, y me costó 23 libras".
En uno de los lados del ferretro hay una placa con el nombre de su propietario, y en el blanco el lugar destinado a grabar la fecha de su muerte.—Efe.

A esa edad —como a cualquiera— no está mal el prevenirse con el "traje" en que ha de irse por la triste carretera. Ese viaje sin frontera ni regreso, inevitable, del que hablar después no es dable, pues impera allí el reposo. Un viaje sin moroso pagador, inexcusable.

Pero huelga tanto esmero forjador de vanidades, por igual en las edades de ese turno de viajero. No es el "traje" lo primero que llevar bien se procura; lo interior de la envoltura, lo invisible, sí, es, como que nos viste, es el eterno, pues la caja poco dura.

Pero, en fin, de gustos nada por rigor se contradiga; cada cual su gusto siga aun de exótica humorada. Vanidad que va "encajada" en un gesto funerario que ejercido así, a diario, decir quiere que está listo que nos viste, es el eterno, pues la caja poco dura.

PERO, en fin, de gustos nada por rigor se contradiga; cada cual su gusto siga aun de exótica humorada. Vanidad que va "encajada" en un gesto funerario que ejercido así, a diario, decir quiere que está listo que nos viste, es el eterno, pues la caja poco dura.

DON RIPTO

ADELGAZAR SIN REGIMEN
Una hormona estudiada accidentalmente por los médicos del hospital de Midlsex de Londres, podrá permitir, quizá en tres días, seguir un régimen gaseoso de inyecciones hormonales, en número variable, bastará para hacer fundir la grasa superflua. Esta experiencia ha sido realizada ya sobre ratones que han adelgazado rípidamente sin que haya disminución de su salud ni haya disminución de su apetito. Actualmente el equipo de investigadores proseguirá sus investigaciones sobre voluntarios humanos para efectos de indias.
"Nuestro descubrimiento ha explicado el jefe, profesor Alan Kekwick descansa sobre el principio de la transformación de la grasa en energía. Es evidente que existe en nuestro cuerpo un organismo que opera sobre la transformación. Nosotros tratamos de perforar el secreto."